
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1.2.2. Resultados 

Con la finalidad de conocer la percepción que la población mexicana tiene acerca de la 

igualdad entre mujeres y hombres, las políticas públicas en esta materia y las funciones 

que realiza el Programa de Igualdad entre Mujeres y Hombres de esta Comisión 

Nacional, y en seguimiento a la encuesta realizada en septiembre del 2007, se aplicó por 

la empresa de consultoría Mitofsky, una encuesta a nivel nacional, sobre diversos ejes 

temáticos relacionados con la vida civil, vida económica, derechos sociales, ley de 

igualdad, violencia y participación, cuyos principales resultados se muestran a 

continuación.  

Vida Civil 

Las principales asociaciones que se hacen con la palabra “Mujer” son Madre (13%), 

trabajadora (9%), Belleza (9%), Amor (5%) y Hogar (4%), en cambio con la palabra 

“Hombre”, los principales conceptos asociados son Trabajo (22%), Fuerza (12%), Padre 

(9%), Machista y Responsable (6%) cada uno. En cuanto a la unión de los dos géneros 

en una misma mención, casi todos los conceptos obtenidos están asociados a la vida en 

pareja. 

Uno de cada 10 mexicanos/as reconocen que en nuestro país existe discriminación, 

proporción que se incrementa casi a la totalidad cuando consideramos a quienes 

piensan que existe sólo de manera parcial, destaca que solamente 2% de los 

ciudadanos piensa que no existe. 

Un poco menos de la mitad (45%) menciona haber escuchado, visto o leído algo 

relacionado con los derechos humanos y discriminación, aunque en el sureste esta 

proporción se incrementa a 56%, en cuanto a pláticas o asesorías sobre el tema, 

solamente 6% reconoce haber recibido alguna, siendo impartidas generalmente en las 

escuelas o a través de DIF. 

La discriminación en nuestro país es reconocida prácticamente por consenso hacia las 

personas con discapacidad (92% de “Sí existe discriminación”), hacia las personas con 

VIH (90%) y hacia las mujeres (88%), con niveles muy similares de percepción se ubican 

las personas con una enfermedad mental (87%), las personas con otra preferencia 

sexual(86%) y las personas indígenas (86%). En este sentido los grupos que menos se 
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considera que sufren discriminación son los hombres (57%), las personas extranjeras 

(47%) y los jóvenes (45%). 

Los principales motivos para haber sentido discriminación son por la situación 

económica de las personas entrevistadas (38%), seguidos del nivel educativo (23%), de 

la edad (22%) y del sexo al que se pertenece (18%), aunque en este último caso la 

proporción de mujeres es casi el doble de la de hombres que lo mencionan. 

Las principales formas de discriminación que se mencionan contra las mujeres están 

relacionadas con la discriminación laboral (20%), la inequidad de su género (6%), el 

maltrato doméstico (6%) y su físico (5%). En cambio para los hombres las principales 

formas de discriminación ocurren por sus preferencias sexuales (10%), la falta de 

educación (7%) y su edad (6%). 

Los principales espacios donde se reconoce discriminación hacia las mujeres son en la 

política (6.2 sobre una escala de 10 puntos), seguida de los espacios laborales (5.9), 

deportivos (5.4) y sociales (5.2). En todos los ámbitos es mayor la discriminación que se 

reconoce hacia las mujeres que hacia los hombres. 

En cuanto a espacios de desarrollo se considera que a la mujer se le discrimina más en 

las áreas laborales, políticas, académicas y deportivas, y que hay más condiciones de 

igualdad en la atención médica y acceso a créditos. 

Con una intensidad menor a la del año anterior, se considera que los hombres perciben 

mejores salarios que las mujeres (47%) y se considera que las principales razones de 

que esta situación prevalezca son la discriminación hacia la mujer (14%), el machismo 

(12%), la mayor fuerza (11%) y la mayor capacidad (9%) que se reconoce en los 

hombres. 

En el entorno familiar donde han crecido los mexicanos/as, un tercio de los hogares ha 

experimentado situaciones de “Darle menos libertad a las mujeres” y “Que las tareas del 

hogar sólo las realicen las mujeres”, en 28% de los casos se le han otorgado preferencia 

a los hijos varones y en 25% de los casos se ha obligado a las mujeres a que atiendan a 

sus hermanos, destaca que todos estos número son menores a los registrados el año 

anterior. 
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Concordando con lo anterior, un tercio de la ciudadanía menciona que en su hogar 

materno la norma era dar mayores derechos a los hijos varones, mientras que solamente 

7% menciona lo mismo para el caso de las mujeres. 

También para ciertas actividades como tener novio, salir con amigos, vestir como se 

desea y llegar tarde o no llegar, la permisividad era mucho mayor en el caso de los 

varones, mientras que para fumar o beber alcohol prácticamente en la mayoría de los 

casos estaba prohibido para las mujeres. 

Hoy en día los mexicanos/as reconocen una amplia participación de los hombres en las 

reparaciones de la casa, no así en todo lo que se refiere a las labores domésticas, donde 

la mayor frecuencia es reconocida en realizar las compras de la casa. 

Las acciones que más podrían contribuir a reducir los niveles de violencia y 

discriminación que existen en nuestro país, para la opinión ciudadana, son “Que los 

padres de familia den buen ejemplo”, “Mejorar la educación en la casa“, “Castigar a las 

personas que cometan actos de violencia" y "Denunciar los actos de violencia”, mientras 

que los principales actores que pueden contribuir a estos objetivos somos nosotros 

mismos en primer término, seguido de los padres de familia y la CNDH. 

La gran mayoría de las decisiones de diferentes actividades en la familia se toma 

principalmente de común acuerdo, aunque en el caso de las mujeres, donde más se 

acepta que sea su pareja quien decida es en la compra de un auto (23%), la compra de 

una casa (20%) o en su decisión de trabajar (20%); en cambio los hombres delegan las 

decisiones del cuidado y la administración de la casa en su pareja. 

Vida Económica. 

Se incrementa ligeramente la proporción de los entrevistados/as que consideran que la 

responsabilidad de mantener el hogar es de ambos (de 64% a 68%), en esta misma 

proporción disminuyen quienes consideran que esto es obligación exclusiva del hombre 

(de 32% a 29%), en el caso de las mujeres únicamente 25% comparten esta percepción. 

Solamente 8% de la ciudadanía considera incorrecto que la mujer trabaje, además la 

mitad de la población considera que la relación de pareja es menos difícil cuando ambos 

trabajan, en este punto es importante considerar la amplia participación que tiene la 

3
 



 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

mujer en trabajos remunerados, aunque aún existe 22% de la población que considera 

que cuando ambos trabajan el hombre es el que debe ganar más. 

El 86% dice estar dispuesto a trabajar bajo las órdenes de una mujer, en el caso de los 

hombres ese porcentaje es 82%, además de que en este caso hay un 14% que admite 

no estar dispuesto a hacerlo, lo que significa un avance en comparación con lo 

registrado el año anterior. 

El 71% de los entrevistados/as afirma que tanto el hombre como la mujer tienen la 

misma capacidad para tomar decisiones, sin embargo el 15% de las mujeres considera 

que los hombres tienen mayor capacidad. 

En términos de capacidad para desarrollarse en diferentes áreas, independientemente 

de que la mayoría de las actividades se perciben con igualdad de capacidades; a la 

mujer se le reconocen más cualidades que al hombre para administrar u organizar un 

hogar, en trabajos manuales, creación artística e impartir clases de primaria; en cambio 

a los hombres se les distingue más en trabajos de fuerza, gobernar, impartir y procurar 

justicia, administrar una empresa y practicar deportes. 

Las mujeres despiertan mayor confianza que los hombres (32% vs.13%), sobre todo 

entre ellas mismas, aunque también entre los hombres es mayor la confianza que 

inspiran, esto ocurre también en la persona a quien se preferiría prestar dinero. 

En esta lógica de la igualdad, dos tercios de los mexicanos/as considera correcto que un 

hombre dirija una organización que trabaja en la defensa de los derechos de las 

mujeres, mientras que 18% piensa que es incorrecto. 

Derechos Sociales 

Tres de cada 10 mexicanos/as consideran que la discriminación en el país se ha 

incrementado en el último año, mientras que una cuarta parte piensa que han 

disminuido, en este sentido 43% piensa que las oportunidades de desarrollo para las 

mujeres han aumentado, destaca que esta percepción es ligeramente mayor en el caso 

de los hombres. 

Prácticamente existe consenso en el hecho de que el gobierno otorgue subsidios 

especiales a las mujeres. En cuestiones de capacidad, a las mujeres se les reconoce 

4
 



 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

mayor preparación en el cuidado de los hijos/as y en su educación (95% en cada caso), 

pero también se les reconoce capacidad en forma mayoritaria en labores de 

administración, procuración de justicia y gobierno, por lo que la mayor parte de la 

población declara que sí votaría por una mujer para ocupar cargos públicos. 

Ley de Igualdad 

La mitad de la población declara que no había oído hablar del derecho a la igualdad 

entre hombres y mujeres, entre la otra mitad que sí ha escuchado algo al respecto; las 

principales asociaciones son para la declaratoria de igualdad (22%), de contar con los 

mismos derechos (20%) y las mismas oportunidades de trabajo (11%). 

El derecho a la igualdad es entendido principalmente como algo inherente a todas las 

personas (61%), solamente 23% piensa que es algo que nos debe garantizar la ley. En 

cuanto a su cumplimiento, la mayoría de la población considera que este derecho solo 

se cumple en parte o no se cumple, destacando las diferencias que se perciben por el 

nivel socioeconómico, raza, discapacidad o género. 

La mitad de la población reconoce pocos o nulos avances en el trabajo del gobierno para 

proteger los derechos de las mujeres, mientras que 44% reconoce avances en esta 

materia, siendo mencionados como principales acciones la publicidad, la creación de 

nuevas leyes, la generación de empleos y el apoyo contra la violencia intrafamiliar. 

Actualmente el 57% de los mexicanos/as dice saber que existe una ley para prevenir y 

eliminar la discriminación contra las mujeres (5 puntos más que al año anterior); en 

contraste, el 26% dice haber oído hablar de la Ley General para la Igualdad entre 

Mujeres y Hombres (6 puntos menos que en 2007). 

Violencia. 

Se mantiene como mayoritaria la percepción de que siempre ha existido violencia contra 

las mujeres en nuestro país (76%), además 34% de la población considera que en el 

último año ha aumentado esta violencia, lo que representa siete puntos más en 

comparación con lo registrado el año pasado. 

En la cercanía con la violencia, el 42% de la población conoce a una mujer que se 

agredida por su pareja, mientras que 31% conoce de agresiones a un niño/a, 24% 
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conoce de maltrato hacia alguna persona de la tercera edad y 21% conoce de 

agresiones hacia un hombre por parte de su pareja. 

Ante el escenario de que la pareja agreda físicamente, las reacciones más frecuentes 

serían “tratar de hablar con él-ella” (26%), denunciarlo(a) (21%), llamar a la policía (9%) 

y divorciarse (9%), aunque en el caso de los hombres es mayor el intento de 

conciliación, mientras que en las mujeres la denuncia sería la primera acción. 

El 87% de las personas opinan que en las familias mexicanas existe violencia y el 19% 

reconoce que en su propia familia ha existido violencia. 

Con respecto a violencia en espacios laborales, el 10% dijo haber sido víctima de 

maltrato por parte de sus superiores, y de ellos, sólo el 18% lo ha denunciado. Entre las 

mujeres que trabajan el 11% ha sufrido algún maltrato. 

Un poco más de la mitad de la población coincide en que ahora es mayor la violencia a 

la que estamos expuestos, en este sentido el 76% de la ciudadanía dice haber sido 

testigo de algún acto de violencia en la calle, una cuarta parte menciona lo mismo de la 

escuela, 20% declara haber presenciado violencia en el trabajo y 17% en su propia casa. 

En este sentido tres de cada diez dicen haber sido víctimas de algún tipo de violencia en 

la calle, mientras que uno de cada diez declara lo mismo del transporte público y de su 

propio hogar. 

A continuación se muestran los resultados en gráficas: 

Cuando usted escucha el término de Derechos Humanos, ¿con qué lo asocia 
principalmente? 
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2008 

Igualdad de las personas/ contra la 
discriminación 

7.9 8.7 14. 19. 14 14.4 

Justicia 11. 12. 11. 12. 18 13.4 
Que tenemos derechos 5.9 8.0 9.5 9.4 9. 8.8 
Ayuda a la gente 9.3 4.7 6.4 4.6 3. 5.2 
Ayuda a la comunidad para resolve 
problemas 

4.5 4.1 3.7 5.3 4. 4.5 

Protección 3.1 4.8 5.2 4.8 3. 4.5 
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Respeto 2.0 5.0 3.6 5.2 3. 4.1 
Con la gente 2.6 3.6 2.6 4.3 3. 3.4 
Defensa contra el abuso de autorid 2.2 3.6 1.9 5.1 1. 3.2 
Libertad 2.5 2.2 4.4 3.2 1. 2.8 
Derecho de expresión 1.8 4.2 2.7 1.9 3. 2.7 
Apoyo a la mujer 1.3 2.3 1.2 2.4 4. 2.6 
Le ley/ las leyes 2.3 2.6 3.5 2.2 2. 2.6 
Gobierno 5.7 1.2 1.7 1.9 2. 2.1 
Humanidad 2.1 2.0 1.0 2.0 1. 1.8 
Maltrato 1.5 1.9 1.3 1.8 1. 1.6 
Derecho de los niños 1.1 1.4 0.6 1.3 2. 1.5 
Defiende a los delincuentes 1.1 1.8 0.8 2.1 1. 1.5 
Derecho a una vida digna 1.7 1.0 2.2 1.0 1. 1.5 
Injusticia 1.3 0.4 0.1 2.1 1. 1.2 
La Familia 0.3 2.2 0.8 0.9 0. 1.1 
Empleos 0.6 0.7 1.5 1.0 1. 1.0 
La CNDH 0.5 1.6 1.3 0.7 1. 1.0 
Seguridad social 1.8 0.2 0.8 0.8 1. 0.9 
Procuradurías de justicia 0.1 0.7 0.5 1.1 1. 0.8 
Una organización 0.3 0.2 0.0 1.7 0. 0.7 
Política 3.2 0.0 0.9 0.7 0. 0.7 
Asesoría 0.6 0.7 0.5 0.9 0. 0.7 

*Respuestas independientes no suman 100% 
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Dígame por favor tres palabras que asocie con la palabra... 

NACIONAL 

MUJER HOMBRE 

20 20 20 20 

Madre 14 13 Trabajo 22 21 
Trabajadora 7 9 Fuerte 5 12 
Bonita / belleza 4 8 Padre 6 8 
Amor 3 4 Machista 6 6 
Hogar 3 4 Responsable 7 6 
Esposa 2 3 Respeto 2 2 
Responsabilidad 3 2 Jefe/ autoridad - 2 
Fuerza 2 2 Irresponsable/Flojo 1 2 
Se dedica al hogar 1 2 Honesto 0 1 
Inteligencia 1 2 Esposo 2 1 
Respeto 4 2 Proveedor/ Trae dinero - 1 
Dama 1 2 Apoyo 0 1 
Compañera 1 1 Pareja - 1 
Honestidad 1 1 Amigo 1 1 
Hija / as 1 1 Señor - 1 
Pareja 0 1 Golpeador 0 1 
Femenina 1 1 Varón - 1 
Amiga 0 1 Inteligente 0 0 
Sensibilidad - 1 Carácter - 0 
Familia 0 1 Déspota - 0 
Sumisa - 1 Valor - 0 
Bondad 1 0 Borracho 1 0 
Maltrato 0 0 Guapo 0 0 
Embarazo - 0 Protector 0 0 
Vida 1 0 Bueno - 0 
Valor / valentía 1 0 Infiel - 0 
Igualdad 0 0 Joven - 0 
Discriminación - 0 Maldad - 0 
Atención - 0 Obligaciones - 0 
Derecho 1 0 Esfuerzo - 0 
Débil 0 0 Mujeriego - 0 
Señora 0 0 Compañero 0 0 
Dignidad 1 0 Otro 30 9 
Otro 23 16 Ns/Nc 7 7 

Ns/Nc 7 6 TOTAL 100 10 

TOTAL 100 10 
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TOTAL DE MENCIONES 
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NACIONAL 

2007 2008 

Matrimonio 24 31. 27 25 32 25 28 
Pareja 17 35. 25 24 26 24 26 
Unión 15 16. 17 22 21 15 19 
Familia 22 13. 25 17 15 15 18 
Amor 11 12. 11 12 13 11 12 
Hijos 18 13. 11 8.4 8. 10 10 
Hogar 11 7.8 8.0 5.2 5. 8 6 
Esposos 4.2 13. 4.2 3.4 9. 3 6 
Compromiso 3.3 4.3 2.6 8.4 5. 1 5 
Igualdad 2.4 3.7 3.3 8.3 4. 5 5 
Novios 3.6 7.2 6.2 3.5 4. 2 4 
Trabajo 4.0 2. 3.7 7.3 4. 4 4 
Armonía 3.6 2.6 3.5 7.2 4. 1 4 
Compañerismo 3.4 3.2 2.6 5. 5. 1 4 
Respeto 3.2 3.0 2.3 5.8 3. 5 3 
Amigos 0.6 3.2 3.0 1.8 6. - 3 
Apoyo 1.2 2.3 1.7 5.7 2. 1 3 
Fuerza 2. 2.0 1.8 4.2 2. 0 2 
Comprensión 1.9 1.5 2.6 3.3 2. 3 2 
Violencia 3.2 3.5 1.8 2.9 1. 0 2 
Amistad 2.5 1.9 2.3 1.6 4. 5 2 
Confianza 1.0 2.3 2. 2.0 1. 1 2 
Sexo 1.6 3. 0.9 0.7 0. 1 1 
Comunicación 1.6 1.3 1.0 3.0 1. 3 1 
Socializar 0.4 0.8 1.4 2.7 0. - 1 
Vida 1.2 1.5 2.2 1.0 1. 0 1 
Divorcio 3.3 1.7 1.2 0.6 1. 1 1 
Casa 3.5 1.0 1. 0.6 1. 1 1 
Padres 2.3 5.0 3.4 4. 5. 4 4 
Honestidad 0.4 0.9 0.9 1.4 1. 0 1 
Lealtad 0. 1.5 0.8 0.5 1. 1 1 
Creación 0. 1.6 1.3 0.6 1. 0 1 
Obligaciones 1.4 1.3 1. 1.5 0. 0 1 

*Respuestas independientes no suman 100% 
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¿Y cuáles son las tres palabras que asocia con la frase mujer y hombre? 

TOTAL DE MENCIONES 

SEXO 

HOMBRE MUJER 

NACIONAL 

2007 2008 

Matrimonio 28.1 28.8 25.1 28.5 
Pareja 27.7 25.3 24.8 26.5 
Unión 18.9 20.5 15.4 19.7 
Familia 18.9 17.5 15.9 18.2 
Amor 13.6 11.1 11.3 12.3 
Hijos 10.9 10.4 10.7 10.6 
Hogar 7.0 6.5 8.1 6.8 
Esposos 7.3 6.4 3.6 6.8 
Compromiso 5.3 5.5 1.9 5.4 
Igualdad 5.0 5.4 5.1 5.2 
Novios 5.2 4.6 2.4 4.9 
Trabajo 4.3 5.0 4.8 4.7 
Armonía 4.9 4.5 1.3 4.7 
Compañerismo 4.6 4.1 1.3 4.3 
Respeto 4.7 3.8 5.0 3.9 
Amigos 3.2 4.5 -- 3.2 
Apoyo 4.1 2.5 1.9 3.1 
Fuerza 2.6 3.6 0.9 2.8 
Comprensión 2.4 3.1 3.1 2.6 
Violencia 2.7 2.6 0.0 2.6 
Amistad 2.3 2.9 5.3 2.5 
Confianza 2.8 2.3 1.8 2.0 
Sexo 1.9 2.1 1.4 1.2 
Comunicación 1.3 2.3 3.7 1.8 
Socializar 1.8 1.1 -- 1.5 
Vida 1.5 1.5 0.7 1.5 
Divorcio 1.1 1.5 1.2 1.3 
Casa 1.6 0.9 1.0 1.2 
Padres 1.4 1.0 4.0 4.4 
Honestidad 0.8 1.4 0.9 1.1 
Lealtad 0.9 1.0 1.0 1.0 
Creación 0.9 1.1 0.0 1.0 
Obligaciones 1.1 1.0 0.6 1.0 

*Respuestas independientes no suman 100% 
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¿Qué cualidades le gustaría a usted encontrar en una persona para que pudiera ser su 
pareja? 

TOTAL DE MENCIONES 
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NACIONAL 

2007 2008 

Trabajador / (a) 30 24. 26 29 27 31 27 
Amoroso(a)/ cariñoso(a) 19 23. 23 22 25 15 23 
Honesta / (o) 17 22. 17 20 20 22 20 
Responsable 17 16. 21 22 18 24 19 
Fiel 9.2 15. 7.6 12 15 10 12 
Respetuoso / (a) 10 8.6 11 14 12 12 12 
Sea comprensivo / (a) 7.7 8.6 10 13 12 8 11 
Sincera / (o) 8. 9.3 7.8 7.5 13 10 9 
Guapo(a)/bien parecido/ b 8.6 13. 9.7 6.8 7. 12 9 
Sea inteligente 5.0 10. 9.8 9.0 7. 8 8 
Amable 2.9 6.3 7.6 7.2 7. 3 6 
Gentil/ de buen carácter 8.0 5.9 7.2 6.3 5. - 6 
Hogareña / (o) 2.0 5.4 3.7 3.4 4. 2 4 
Sencillo / (a) 1.6 4.0 3.8 4.7 3. 2 3 
Confiable 2.8 1.2 3. 2.9 3. - 2 
Estudioso(a)/ culto 2.4 1.6 2.0 3.3 2. - 2 
Sea comunicativo(a) 2.8 2.4 0.7 3.3 3. 1 2 
Noble 1.9 2.8 2.9 1.4 3. - 2 
Sin Vicios 2.5 2.0 2.3 2.3 3. 2 2 
Solidario(a) 2.4 1.5 1.7 3.6 1. - 2 
Alegre 2.4 2.2 2.2 2.3 1. - 2 
Buen compañero 1.6 1.4 2 1.8 3. 0 2 
Atento / (a) 2.0 1.7 2.8 1.7 2. 2 2 
Tenga valores 0.7 1.3 1.2 2.6 2. - 1 
Tenga belleza 2.3 1.8 2.0 1. 1. - 1 
Buena economía 1.9 2.7 1.0 1. 2. 0 1 
Amistoso(a) 0.9 0.6 2.6 1.0 2. 0 1 
Decente 0.7 2.7 1.8 1.5 0. 0 1 
Fuerte 2.3 1.7 1.4 1.3 1. 1 1 

*Respuestas independientes no suman 100% 
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¿Qué cualidades le gustaría a usted encontrar en una persona para que pudiera ser su 
pareja? 

TOTAL DE MENCIONES 

SEXO 

HOMBRE MUJER 

NACIONAL 

2007 2008 

Trabajador / (a) 20.9 33.9 31.8 27.7 
Amoroso(a)/ cariñoso(a) 22.7 23.3 15.2 23.0 
Honesta / (o) 18.2 21.7 22.1 20.0 
Responsable 12.5 26.4 24.8 19.8 
Fiel 12.7 12.2 10.2 12.4 
Respetuoso / (a) 8.9 14.9 12.1 12.0 
Sea comprensivo / (a) 12.5 10.0 8.3 11.2 
Sincera / (o) 9.8 8.7 10.1 9.2 
Guapo(a)/bien parecido/ bonita 12.1 6.2 12.5 9.0 
Sea inteligente 11.5 6.1 8.3 8.7 
Amable 6.6 6.7 3.5 6.7 
Gentil/ de buen carácter 6.5 6.1 -- 6.3 
Hogareña / (o) 6.0 2.2 2.9 4.0 
Sencillo / (a) 5.1 2.7 2.6 3.9 
Confiable 2.7 2.6 -- 2.7 
Estudioso(a)/ culto 2.5 2.5 -- 2.5 
Sea comunicativo(a) 2.6 2.5 1.0 2.5 
Noble 3.1 1.7 -- 2.4 
Sin Vicios 0.8 3.9 2.5 2.4 
Solidario(a) 2.1 2.5 -- 2.3 
Alegre 2.9 1.5 -- 2.2 
Buen compañero 2.4 1.7 0.3 2.1 
Atento / (a) 1.9 2.1 2.1 2.0 
Tenga valores 2.0 1.7 -- 1.8 
Tenga belleza 2.9 0.4 -- 1.6 
Buena economía 1.2 2.0 0.1 1.6 
Amistoso(a) 1.8 1.3 0.9 1.5 
Decente 2.2 0.8 0.2 1.5 
Fuerte 1.0 1.7 1.0 1.4 

*Respuestas independientes no suman 100% 
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81.3 

14.9 

1.9 1.9 

Si exiiste discrimina ción Si exxiste en parte Noo existe Ns//Nc 
discriminación 

SÍ EXISTE 

ACIÓN 
SÍ EEXISTE, EN PAAR 

NO EXISTTE 
NSS/NC TOTTAL

DISCRIMINA DISCRIMINNACIÓN 

R
E

G
IO

N
E

S
R

E
G

IO
N

E
S Regióón Noroest e 64.0 30.6 2.1 3. 100 

Regióón Norte- NN 74.8 19.7 2.9 2. 100 

Regióón Bajío 71.0 24.1 2.5 2. 100 

Centro de Méxicc 93.3 5.1 1.2 0. 100 

Regióón Sureste 84.8 11.3 1.5 2. 100 

S
E

S
E

 

Hombre 79.1 16.4 2.6 1. 100 

Mujer 83.3 13.6 1.3 1. 100 

NACIOONAL 
2007 81.6 14.7 1.5 2. 100 

2008 81.3 14.9 1.9 1. 100 
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Por lo quue usted coonoce al resspecto, ¿coonsidera quue en Méxicco existe o no existe 
discriminnación? 



 
 

 
 

  

 
 

 

 

 

 

 

En México muchas personas son tratadas mal o discriminadas por distintos 
motivos, en su opinión, ¿existe o no existe discriminación en nuestro país 

hacía...? 

CUADRO RESUMEN NACIONAL 


NOVIEMBRE 2008 


SÍ 

EXISTE 

NO 

EXISTE 
NS/NC TOTA 

Las personas con discapacidad 92.4 6.4 1.2 100 

Hacia las mujeres 88.3 9.5 2.2 100 

Hacia los hombres 57.4 38.3 4.3 100 

Hacia las personas que pesan mucho o 
ven gordas 

81.6 14.6 3.8 100 

Hacia las personas con una enfermeda 
mental 

86.5 11.1 2.4 100 

Hacia las personas según su color de p 74.7 21.6 3.7 100 

Hacia las personas con VIH/SIDA 90.1 7.5 2.4 100 

Hacia las personas según su nivel econ 80.3 16.9 2.8 100 

Hacia las personas de baja estatura 63.6 31.3 5.1 100 

Hacía las personas indígenas 85.7 11.5 2.8 100 

Hacia las personas con otra preferenci 
sexual 

86.4 10.2 3.4 100 

Hacia las personas jóvenes 45.4 50.4 4.2 100 

Hacia las personas adultas mayores. 73.9 23.3 2.8 100 

Hacia las personas extranjeras 47.3 45.1 7.6 100 

14
 



 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

En México muchas personas son tratadas mal o discriminadas por distintos 
motivos, en su opinión, ¿existe o no existe discriminación en nuestro país 

hacía...? 

(% de sí existe) 

R
E

G
IÓ

N
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O
R
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N
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NACIONAL 

2007 2008 

Las personas con discapacidad 89. 87 89 97 92 92 92 

Hacia las personas con VIH/SIDA 83. 89 87 93 90 92 90 

Hacia las mujeres 76. 82 84 95 90 90 88 

Hacia las personas con una 
enfermedad mental 

72. 81 82 94 88 88 86 

Hacia las personas con otra prefe 
sexual 

72. 82 84 95 83 90 86 

Hacía las personas indígenas 64. 81 82 95 86 90 85 

Hacia las personas que pesan m 
se ven gordas 

72. 76 74 93 78 84 81 

Hacia las personas según su nive 
económico 

65. 73 77 88 82 86 80 

Hacia las personas según su colo 
piel 

56. 67 70 85 75 77 74 

Hacia las personas adultas mayo 54. 69 70 80 77 79 73 

Hacia las personas de baja estat 42. 64 58 74 60 67 63 

Hacia los hombres 34. 51 53 68 58 60 57 

Hacia las personas extranjeras 32. 50 48 53 42 - 47 

Hacia las personas jóvenes 28. 43 44 49 48 - 45 

*Respuestas independientes no suman 100% 
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En México muchas personas son tratadas mal o discriminadas por distintos 
motivos, en su opinión, ¿existe o no existe discriminación en nuestro país 

hacía...? 

(% de sí existe) 

SEXO 

HOMBRE MUJER 

NACIONAL 

2007 2008 

Las personas con discapacidad 91.6 93.1 92.2 92.4 

Hacia las personas con VIH/SIDA 89.3 90.8 92.5 90.1 

Hacia las mujeres 85.6 90.8 90.3 88.3 

Hacia las personas con una enfermeda 
mental 

84.8 88.1 88.9 86.5 

Hacia las personas con otra preferenc 
sexual 

86.0 86.9 90.9 86.4 

Hacía las personas indígenas 85.1 86.3 90.8 85.7 

Hacia las personas que pesan mucho 
ven gordas 

80.9 82.4 84.1 81.6 

Hacia las personas según su nivel eco 78.7 81.6 86.2 80.3 

Hacia las personas según su color de 73.3 76.0 77.6 74.7 

Hacia las personas adultas mayores. 72.3 75.3 79.4 73.9 

Hacia las personas de baja estatura 62.6 64.5 67.9 63.6 

Hacia los hombres 58.0 56.9 60.9 57.4 

Hacia las personas extranjeras 47.1 47.5 -- 47.3 

Hacia las personas jóvenes 44.7 46.1 -- 45.4 

*Respuestas independientes no suman 100% 
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¿Cuáles son para usted los más discriminados? 

PRIMERA MENCIÓN 

R
E
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IÓ

N
 N

O
R

 

N
O

R
E

S
T

E
 

R
E

G
IÓ

N
 B

A
J

 

C
E

N
T

R
O

 D
E

 M
 

R
E

G
IÓ

N
 S

U
R

 

NACIONAL 

2007 2008 

Las personas con discapacidad 46 35 32 36 34 30 3 

Las personas con VIH/SIDA 17 21 21 20 23 19 2 

Las mujeres 14 11 11 12 12 14 1 

Las personas que pesan mucho o se 
gordas 

6.6 6.2 5.6 5.6 4. 5 5 

Las personas indígenas 2. 3.2 6. 7.6 4. 6 5 

Las personas con otra preferencia se 3.5 5. 5.4 5.9 4. 6 5 

Las personas con alguna enfermeda 
mental 

3.0 5.4 5.5 3.7 4. 5 4 

Las personas según su nivel 
socioeconómico 

1. 2.7 2.6 3.0 3. 4 2 

Las personas según su color de piel 1.7 2.3 2.4 3. 1. 1 2 

Las personas adultas mayores 1.2 2. 3.5 1.2 2. 3 2 

Los hombres 1.4 1.9 1. 0.5 0. 1 1 

Las personas de baja estatura 0.3 0.4 0.3 0.4 0. 0 0 

Las personas jóvenes 0. 0.4 0.2 0.0 0. 0 

Las personas extranjeras 0. 0.2 0.2 0. 0. 0 

Ninguno 0. 1.5 0.5 0.3 1. 0 0 

Ns/Nc 0.5 0.4 1.8 0. 0. 0 0 

TOTAL 100 100 100 100 100 10 10 
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¿Cuáles son para usted los más discriminados? 

PRIMERA MENCIÓN 

SEXO 

HOMBRE MUJER 

NACIONAL 

2007 2008 

Las personas con discapacidad 35.4 36.3 30.0 35.9 

Las personas con VIH/SIDA 22.5 19.7 19.0 21.1 

Las mujeres 9.4 14.5 14.7 12.1 

Las personas que pesan mucho o se ve 
gordas 

5.4 5.9 5.2 5.6 

Las personas indígenas 6.5 4.4 6.9 5.4 

Las personas con otra preferencia sexu 5.2 5.1 6.8 5.2 

Las personas con alguna enfermedad m 4.5 4.3 5.5 4.4 

Las personas según su nivel socioeconó 2.8 2.6 4.3 2.7 

Las personas según su color de piel 2.8 2.1 1.4 2.4 

Las personas adultas mayores 2.0 2.0 3.7 2.0 

Los hombres 1.0 1.0 1.0 1.0 

Las personas de baja estatura 0.3 0.5 0.4 0.4 

Las personas jóvenes 0.2 0.2 -- 0.2 

Las personas extranjeras 0.2 0.1 -- 0.1 

Ninguno 1.1 0.7 0.3 0.9 

Ns/Nc 0.7 0.6 0.8 0.6 

TOTAL 100.0 100.0 100.0 100.0 
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¿Cuáles son para usted los más discriminados? 

TOTAL DE MENCIONES 

R
E
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NACIONAL 

2007 2008 

Las personas con VIH/SIDA 62 64 60 62 62 55 6 

Las personas con discapacidad 67 50 52 53 55 50 5 

Las personas con otra preferencia se 24 27 25 30 30 30 2 

Las personas indígenas 17 23 31 31 28 30 2 

Las mujeres 31 23 26 26 27 3 2 

Las personas que pesan mucho o se 
gordas 

23 24 18 24 18 18 2 

Las personas con alguna enfermeda 
mental 

22 24 18 18 22 2 2 

Las personas adultas mayores 12 15 16 11 13 19 1 

Las personas según su nivel económ 10 12 13 15 12 17 1 

Las personas según su color de piel 9.2 9.5 11 12 10 9 1 

Los hombres 4.0 7.2 4.6 3.3 3. 4 4 

Las personas de baja estatura 4.9 6.3 4.4 3.3 3. 3 4 

Las personas jóvenes 1.9 1.0 2.2 1.3 1. 1 

Las personas extranjeras 1. 1.0 1.0 1.6 0. 1 

*Respuestas independientes no suman 100% 
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¿Cuáles son para usted los más discriminados? 

TOTAL DE MENCIONES 

SEXO 

HOMBRE MUJER 

NACIONAL 

2007 2008 

Las personas con VIH/SIDA 62.5 62.2 55.2 62.3 

Las personas con discapacidad 53.2 55.7 50.5 54.5 

Las personas con otra preferencia sexu 28.7 28.0 30.6 28.3 

Las personas indígenas 30.7 25.9 30.2 28.2 

Las mujeres 23.5 29.5 31.0 26.6 

Las personas que pesan mucho o se ve 
gordas 

21.1 22.7 18.7 21.9 

Las personas con alguna enfermedad m 19.9 21.5 21.8 20.8 

Las personas adultas mayores 14.6 12.4 19.1 13.4 

Las personas según su nivel económico 13.9 12.7 17.3 13.3 

Las personas según su color de piel 10.5 11.0 9.3 10.8 

Los hombres 4.5 4.5 4.0 4.5 

Las personas de baja estatura 4.2 4.0 3.1 4.1 

Las personas jóvenes 1.5 1.6 -- 1.6 

Las personas extranjeras 1.4 0.8 -- 1.1 

*Respuestas independientes no suman 100% 
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 En lo personal, ¿alguna vez ha sentido que sus derechos no han sido respetados 
debido a...? 

(% de sí) 
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NACIONAL 

2007 2008 

Su situación económica 36 39 29 44 37 40 3 

Su nivel educativo 21 22 14 24 28 29 2 

Su edad 16 25 17 25 20 25 2 

El sexo al que pertenece 12 20 14 20 19 19 1 

Su color de piel 7.4 17 12 17 17 16 1 

Por tener alguna discapacidad o se 
familiar de alguna persona discapa 

9.3 14 6.4 13 10 1 

Su preferencia sexual 7. 12 6.3 7.5 9. 10 8 

Por pertenecer a una “Tribu Urban 
(Darketos, Emos, Punketos, etc.) 

5.2 11 5.4 7.6 6. 7 

*Respuestas independientes no suman 100% 

SEXO 

HOMBRE MUJER 

NACIONAL 

2007 2008 

Su situación económica 38.1 38.7 40.7 38.4 

Su nivel educativo 22.1 23.4 29.7 22.8 

Su edad 22.0 22.4 25.3 22.2 

El sexo al que pertenece 12.4 23.4 19.2 18.1 

Su color de piel 15.6 15.6 16.6 15.6 

Por tener alguna discapacidad o ser fam 
alguna persona discapacitada 

11.6 11.2 -- 11.4 

Su preferencia sexual 8.4 8.6 10.1 8.5 

Por pertenecer a una “Tribu Urbana” 
(Darketos, Emos, Punketos, etc.) 

8.2 6.8 -- 7.5 

*Respuestas independientes no suman 100% 
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¿Qué tipo de discriminación considera que existe en México contra...? 

TODOS 

LAS 

MUJERE 

20 20 

Discriminación laboral 14 19 
Desigualdad de género / por ser 11 5 
Maltrato domestico - 5 
Por su físico/Por obesidad 1 5 
Los creen inútiles/ inservibles 0 4 
Por estar embarazada 3 4 
Por falta de educación/ estudios 3 3 
Debilidad 2 2 
Por sus preferencias sexuales 0 2 
Por ser madres solteras 2 2 
Son violentos 1 2 
No hay igualdad - 2 
Por la edad 0 1 
Por su color de piel 0 1 
Ataque sicológico - 1 
Por su situación económica 0 1 
Por la prostitución 0 1 
Por su forma de vestir 0 1 
Por violación sexual 1 1 
Por su clase social 0 1 
Por ser indígena 1 1 
Por tener discapacidad 0 0 
Por sus forma de pensar - 0 
Por no tener empleo - 0 
Por flojos - 0 
Por estar contagiados VIH/SIDA 0 0 
Por sus ideas políticas 0 0 
Por estar casado 0 0 
Por su fama/ reputación - 0 
Otro* 11 2 
Ninguno 0 0 
Ns/Nc 15 18 

TOTAL 100 10 

LOS 

HOMBRE

20 20 

S 

Por sus preferencias sexuale 7. 9 
Por falta de educación 4. 6 
Por su edad 5. 6 
Laboral 2. 4 
Por su físico 2. 4 
Por su economía 5. 3 
Por su color de piel 1. 2 
Por drogadictos 0. 2 
Discapacitado 2. 1 
Son indígenas 1. 1 
Los creen inútiles/ inservibles - 1 
Porque tiene SIDA 0. 1 
Por ser mujer - 1 
Por su clase social 1. 1 
Por su forma de vestir 0. 1 
Son violentos 0. 0 
Maltrato domestico - 0 
Por flojos 0. 0 
Cuando ejercen la prostitució - 0 
No hay igualdad 0. 0 
Por sus forma de pensar - 0 
Irresponsabilidad 0. 0 
Ataque sicológico - 0 
Por tener tatuajes en el cuerp 0. 0 
Por no tener empleo 2. 0 
Por ser madre soltera - 0 
Por violación sexual 0. 0 
Por mujeriegos 0. 0 
Por tradición 0. 0 
Por mala salud - 0 
Otro* 17 1 
Nada 14 8 

Ns/Nc 26 33 

TOTAL 100 10 

22
 



 
 

 

 
 

 

  

 

 

 

  

  

¿Qué tipo de discriminación considera que existe en México contra...? 

REGIÓN NOROESTE 

LAS 

MUJERE 

20 20 

Discriminación laboral 14 22 
Maltrato domestico - 4 
Desigualdad de género / po 
mujer 

7 3 

Por su físico/por obesidad 5 3 
Son violentos 0 3 
Cuando ejercen la prostituci 0 3 
Por estar embarazada 3 2 
Por ser madres solteras 1 2 
Por la edad 1 2 
Los creen inútiles/ inservible 0 1 
Por sus preferencias sexual 0 1 
Por sus ideas políticas 0 1 
No hay igualdad - 1 
Debilidad 2 1 
Por sus forma de pensar - 1 
Por su nivel de estudios 1 1 
Por su vestimenta 0 0 
Por su clase social 0 0 
Ataque sicológico - 0 
Por ser indígenas 0 0 
Por su situación económica 0 0 
Irresponsabilidad - 0 
Por su fama/ reputación - 0 
Por no tener empleo - 0 
Por tener discapacidad 0 0 
Color de piel 0 0 
Por flojos - 0 
Otro* 29 1 

Nada 2 1 

Ns/Nc 26 35 

TOTAL 100 10 

LOS 

HOMBRE 

20 20 

Por sus preferencias sexu 6 6 
Laboral 4 4 

Por su edad 4 4 

Por su físico/ estar gordos 3 2 
Por falta de educación 3 2 
Por drogadictos 0 2 
Por su color de piel 0 1 
Por su economía 3 1 

Los creen inútiles/ inser - 1 
Por tener discapacidad 1 1 
Son violentos 0 1 
Por ser mujer - 1 
Por estar contagiados VIH 0 1 
Por sus forma de pensar - 0 
Maltrato domestico - 0 
Por ser madre soltera - 0 
Por ser indígenas 1 0 
Por su forma de vestir 0 0 
Por su clase social 0 0 
Ataque sicológico - 0 
No hay igualdad 0 0 
Irresponsabilidad 0 0 
Por flojos 0 0 
Por su fama/ reputación - 0 
Por mala salud - 0 
Otro* 19 1 
Nada 13 13 
Ns/Nc 36 47 

TOTAL 100 10 
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¿Qué tipo de discriminación considera que existe en México contra...? 

HOMBRE 

LAS 

MUJERE 

20 20 

Discriminación laboral 13 18 
Violencia intrafamiliar/maltrato dom 1 5 
Por su físico/obesidad 2 5 
Desigualdad de género / por ser m 10 5 

Por estar embarazada 3 4 

Los creen inútiles/ inservibles 0 4 
Por su educación/ Por su nivel de 
estudios 

3 3 

Por sus preferencias 
sexuales/lesbianismo 

0 2 

No hay igualdad 0 2 
Debilidad 3 2 
Son violentos/Violencia 0 2 

Por ser madres solteras 1 2 

Por la prostitución 1 2 
Por su color de piel 0 1 
Ataque sicológico 0 1 
Por su forma de vestir 0 1 
Por su situación económica 0 1 
Abuso Sexual/violación 1 1 
Por la edad 0 1 
Por ser indígena 1 1 
Por su clase social 0 1 
Por tener discapacidad 0 0 
Por sus ideas/por su forma de pen 0 0 
Por estar contagiados VIH/SIDA 0 0 

Por flojos 0 0 

Por sus ideas políticas 0 0 
Otro* 33 2 
Ninguno 1 1 
Ns/Nc 15 19 

TOTAL 100 10 

LOS 

HOMBRE 

20 20 

Por sus preferencias sexuales 7 9 
Por falta de educación 4 7 
Por su edad 6 7 
Laboral 3 5 
Por su economía/por su situación 
económica 

5 4 

Por su físico/obesidad 4 4 

Por su color de piel 1 2 

Por drogadictos 0 2 

Discapacitado 1 2 
Son indígenas 2 1 
Los creen inútiles/ inservibles - 1 
Por su posición social/clase socia 
ser pobre 

4 1 

Porque tiene SIDA 0 1 
Por su forma de vestir 0 1 
Maltrato domestico/ maltrato 0 0 
Por sus forma de pensar - 0 
No hay igualdad 0 0 
Son violentos 0 0 
Cuando ejercen la prostitución - 0 
Por irresponsables/irresponsabilid 0 0 
Por tatuajes 0 0 
Otro* 19 4 
Ninguno 10 7 
Ns/Nc 23 31 

TOTAL 10 10 
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¿Qué tipo de discriminación considera que existe en México contra...? 

MUJER 

LAS 

MUJERE 

20 20 

Discriminación laboral 15 20 
Desigualdad de género / por ser m 11 6 
Violencia intrafamiliar/maltrato dom 2 5 
Los creen inútiles/ inservibles 0 5 
Por su físico/ obesidad 3 4 
Por estar embarazada 4 4 
Por su nivel de estudios/falta de e 1 3 
Debilidad 1 2 
Por la edad 1 2 
Por ser madres solteras 3 2 
Por sus preferencias 
sexuales/lesbianismo 

0 2 

Violencia/violentos 1 2 
No hay igualdad 0 1 
Por su clase social/ser pobre 0 1 
Por su color de piel 0 1 
Abuso Sexual/ violación 2 1 
Por su situación económica 0 1 
Por ser indígena 1 1 
Por su vestimenta/forma de vestir 0 1 
Ataque sicológico 0 1 
Por no tener empleo - 1 
Por sus forma de pensar/por sus i 0 1 
Por la prostitución 0 0 
Por tener discapacidad 0 0 

Por flojos 0 0 

Por sus ideas políticas/preferencia 0 0 
Otro* 31 3 
Ninguno 0 0 
Ns/Nc 15 17 

TOTAL 100 10 

LOS 

HOMBRE 

20 20 

Por sus preferencias sexuales 7 10 
Por falta de educación 4 6 
Por su edad 4 5 
Laboral 2 4 
Por su físico/ Por obesidad / go 2 3 
Por su economía/situación eco 4 2 
Por su color de piel 1 2 
Por drogadictos 0 2 
Son indígenas 0 1 
Porque tiene SIDA 0 1 

Los creen inútiles/ inservibles - 1 

Discapacitado 2 1 
Por ser pobres/ clase social 1 1 
Por su forma de vestir 0 1 
Son violentos 0 1 
Maltrato domestico/ maltrato 0 0 
Cuando ejercen la prostitución - 0 
No hay igualdad/genero/ de sex 0 0 
Por flojos 0 0 
Ataque sicológico 0 0 
Por irresponsables/ irresponsab 0 0 
Otro* 17 4 
Ninguno 16 9 
Ns/Nc 28 35 

TOTAL 10 10 
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De acuerdo a lo que usted piensa, ¿cuál es el principal motivo por el que se discrimina a 
... en nuestro país? 

NACIONAL 

LAS 

MUJERE 

LOS 

HOMBRE 

20 20 20 20 

Se cree que son débiles/ sexo déb 8 11 
Por el nivel educativo/no ten 
estudios 

7 9 

Por el machismo 7 11 Por su preferencia sexual 5 7 
Nivel de estudios/ no tener estudio 5 10 Por la edad 4 4 
Por ser mujer 10 7 Por su aspecto físico 1 3 
Por embarazo 4 4 Por ser pobre 1 2 
Por su físico/ cuerpo 3 4 Por falta de criterio - 2 
En el aspecto laborar/ no les perm 
obtener ascensos/ discriminación 

0 3 
Por ser machistas/ por consi 
macho 

2 2 

Por tradición - 3 Discapacidad 1 2 
Madres solteras 2 2 Por el color de piel 1 2 
Por ignorancia del hombre 2 1 Incumplidos / irresponsables 0 1 
Por el color de piel 0 1 Vicioso/ adicto 1 1 
Por no poder defenderse - 1 Desempleado/ no tener emp 1 1 
Por su nivel económico 1 1 Indígena 0 1 
Por la edad 1 1 Por falta de capacidad - 1 
Por su preferencia sexual - 1 Posición social/ clase social 0 1 
Por ser feministas - 1 Tener SIDA 0 0 
Por ser prostituta 1 1 Por borracho/ alcohólico 1 0 
Por su manera de vestir 0 0 Por cultura/ falta de cultura 0 0 
Por tener alguna discapacidad 0 0 Por ser violentos 0 0 

Por ser casada - 0 
Por falta de valores/ pérdida 
valores 

0 0 

Porque no hay leyes que protejan 
mujer 

- 0 
Posición económica/ por su 
economía 

5 0 

Por tener VIH/ SIDA 0 0 Otro* 18 3 
Por ser deshonesto - 0 Nada 7 4 
Otro* 32 2 Ns/Nc 35 44 

Nada 0 0 TOTAL 100 10 

Ns/Nc 17 22 

TOTAL 100 10 
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 De acuerdo a lo que usted piensa, ¿cuál es el principal motivo por el que se discrimina 
a... en nuestro país? 

HOMBRE 

LAS 

MUJERE 

20 20 

Por ser machistas 7 11 
Por ser el sexo débil - 10 
Por no tener estudios 5 10 
Por el simple hecho de ser mujer 9 7 
Por su cuerpo 3 4 
Por estar embarazada 3 3 
Por tradición 1 3 
En el aspecto laborar/ no les perm 
obtener ascensos 

0 3 

Por ser madre soltera 2 2 
Por el color de piel 0 1 
Por no poder defenderse 0 1 
Por ignorancia del hombre 2 1 
Por su preferencia sexual 5 1 
Por su edad 0 1 
Por ser feministas 0 1 
Por ser prostituta 2 1 
Por su nivel económico 1 1 
Por tener alguna discapacidad 1 1 
Por su manera de vestir 0 0 
Por ser casada - 0 
Porque no hay leyes que protejan 
mujer 

0 0 

Por ser soltera - 0 
Por ser deshonesto - 0 
Por haber sido abusada sexualme 
violada 

0 0 

Otro* 1 1 
Nada 9 0 

Ns/Nc 17 24 

TOTAL 100 10 

LOS 

HOMBRE 

20 20 

Por no tener estudios 7 10 
Por sus preferencias sexual 5 7 
Por su edad 4 5 
Por su aspecto físico 1 4 
Por falta de criterio - 3 
Por ser pobre 1 3 
Por su color de piel 1 2 

Por tener discapacidades 1 2 

Por ser machistas 2 2 
Por ser irresponsables 0 1 
Por ser indígenas 0 1 
Por ser adictos /viciosos 2 1 
Por no tener empleo 1 1 
Por su clase social 1 1 
Por tener VIH/ SIDA 0 1 
Por falta de capacidad 0 0 
Por falta de valores 0 0 
Por ser alcohólico 1 0 
Por ser violentos 0 0 
Por falta de cultura 0 0 

Por su economía 6 0 

Por ser infieles - 0 
Por tener tatuajes 0 0 

Otro* 21 2 

Nada 5 4 
Ns/Nc 31 40 

TOTAL 100 100.0 
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De acuerdo a lo que usted piensa, ¿cuál es el principal motivo por el que se discrimina 
a... en nuestro país? 

MUJER 

LAS 

MUJERE 

20 20 

Por ser el sexo débil 7 12 
Por ser machistas 7 12 
Por no tener estudios 5 10 
Por el simple hecho de ser mujer 10 6 
Por estar embarazada 4 4 
En el aspecto laborar/ no les permiten 
obtener ascensos 

15 3 

Por su cuerpo 3 3 
Por tradición 0 2 
Por ser madre soltera 2 2 
Por ignorancia del hombre 1 2 
Por su nivel económico 1 1 
Por su edad 1 1 
Por no poder defenderse 0 1 
Por el color de piel 0 1 
Por ser feministas - 1 
Por ser prostituta 1 1 
Por su preferencia sexual 0 1 
Por su manera de vestir 0 0 
Por tener VIH/ SIDA 0 0 
Por ser deshonesto 0 0 
Por tener alguna discapacidad 0 0 
Por ser casada 0 0 
Por haber sido abusada sexualmente 
violada 

1 0 

Porque no hay leyes que protejan a la 0 0 

Otro* 16 1 
Nada 0 0 

Ns/Nc 15 21 

TOTAL 100 10 

LOS 

HOMBRES 

20 20 

Por no tener estudios 7. 8 
Por sus preferencias sexuale 5. 7 
Por su edad 4. 4 
Por ser pobre 1. 2 
Por su aspecto físico 1. 2 

Por ser machistas 2. 2 

Por falta de criterio - 2 
Por tener discapacidades 1. 2 
Por ser irresponsables 0. 1 
Por su color de piel 0. 1 
Por ser adictos /viciosos 1. 1 
Por falta de capacidad 0. 1 
Por no tener empleo 1. 1 
Por su clase social 4. 1 
Por ser indígenas 0. 1 
Por ser alcohólico 1. 0 
Por tener VIH/ SIDA 0. 0 
Por falta de cultura 0. 0 
Por ser violentos 0. 0 
Por tener tatuajes - 0 
Por su economía 0. 0 
Otro* 44 2 

Nada 1. 4 

Ns/Nc 15 47 

TOTAL 100 10 
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R
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G
IO

N
E

S

4.14.44.4 
5.4 

En la política EEn los En la familia Enn la escuela En el trabajo En la salud 
deeportes 

6.2 5.9 

En lo social 

5.2 

EN LA PO 

6.5 
5.6 
6.0 

6.2 

6.9 

6.0 

6.4 

6.3 
6.2 
6.3 

6.1 

6.2 

6.2 
6.2 

EEN LOS DE 

5.2 
5.1 
5.1 

5.3 

6.0 

5.3 

5.5 

5.6 
5.4 
5.4 

5.1 

5.5 
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EN LA FA 
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4.2
4.6

4.4

4.8

4.2

4.7

4.5
4.6
4.3

4.3

4.5

4.3
4.4

EN LA ESC 

3.9 
4.1 
4.3 

4.3 

4.9 

4.2 

4.5 

4.3 
4.5 
4.4 

4.1 

4.4 

4.3 
4.4 

EN EL TRA 

5.4 
5.3 
5.7 

6.2 

6.3 

5.7 

6.1 

5.9 
5.9 
6.0 

5.8 

5.8 

6.2 
5.9 

EN LA SA 

3.7 
4.2 
3.8 

4.0 

4.7 

3.9 

4.4 

4.0 
4.2 
4.2 

3.7 

4.3 

3.9 
4.1 

EN LO SO 

4.6
4.9
4.6

5.6

5.1
5.3

G
R

U
P

O
S

 D
E

 E
 

S
E

NACIONAAL 

Región Noroeste 
Región Norte- N 
Región Bajío 
Centro dde Méxic 

Región SSureste 

Hombre 

Mujer 

15 a 17 años 
18 a 29 años 
30 a 40 años 
41 a 50 años 

51 a máás años 

2007 

2008 
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En unaa escala dee 0 a 10 coomo en la eescuela doonde 0 es nnada de disscriminación y 
10 es mmucha disscriminacióón, ¿qué taanto considdera ustedd que se diiscrimina aa las 

mujeres en los siguientess espacioss:... 

CALIFICAACIÓN PROMEEDIO 


 

 

 


 


 


 


 


 

 

 


 


 


 

 


 

 

 


 


 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

R
E

G
IO

N
E

S

NACIONA 

Región 
Región 
Región 
Centro d 

Región S 

Hombre 

Mujer 

15 a 17 
18 a 29 
30 a 40 
41 a 50 

51 a má 

AL 

Noroeste 
Norte- N 
Bajío 
de Méxic 

Sureste 

años 
años 
años 
años 

ás años 

2007 
2008 

EN LA PO E 

2.9 
3.2 
2.6 

2.2 

2.8 

2.7 

2.6 

2.6 
2.7 
2.8 

2.5 

2.6 

2.6 
2.7 

EN LOS DE 

2.5 
3.0 
2.3 

2.0 

2.5 

2.4 

2.4 

2.6 
2.5 
2.4 

2.2 

2.2 

2.3 
2.4 

EN LA FA 

2.5 
2.9 
2.4 

2.1 

2.5 

2.4 

2.4 

2.5 
2.5 
2.4 

2.2 

2.3 

2.4 
2.4 

EN LA ESC 

2.5 
3.1 
2.5 

2.3 

2.6 

2.6 

2.5 

2.6 
2.6 
2.6 

2.4 

2.5 

2.6 
2.6 

EN EL TRA 

2.7 
3.3 
2.9 

2.8 

3.2 

3.1 

2.9 

2.8 
3.0 
3.2 

3.0 

2.9 

3.0 
3.0 

EN LA SA 

2.8 
3.3 
2.5 

2.3 

3.1 

2.8 

2.7 

2.6 
2.9 
2.8 

2.5 

2.7 

2.6 
2.7 

EN LO SO 

3.0 
3.5 
2.7 

2.7 

3.2 

3.0 

2.9 

2.5 
3.1 
3.0 

3.0 

2.8 

-­
3.0 

2.7 2.7 
3.0 

2.6
2.42.4 

En la política EEn los En la familia Enn la escuela En el trabajo En la salud 
deeportes 

En lo social 

3.0 

G
R

U
P

O
S

 D
E

 E
 

S
E
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En una eescala de 00 a 10 comoo en la escuuela dondee 0 es nada de discrimminación y 1 0 es 
mucha ddiscriminaciión, ¿qué taanto considdera usted qque se disccrimina a loos hombres en 
los siguientes espaacios:...? 

CALIFICAACIÓN PROMEEDIO 



 
 

 

 
 

 
 

 

 

 

 
 

Por lo que usted sabe al respecto, ¿en nuestro país quienes considera que tienen 
mayores oportunidades para...? 

CUADRO RESUMEN NACIONAL 

NOVIEMBRE 2008 

LAS MUJ LOS HOM AMBOS POR NS/N TOTA 

Estudiar una carrera univers 5.3 22.7 71.1 0.9 100. 

Conseguir un trabajo 9.7 38.4 51.3 0.6 100. 

Viajar 6.1 31.6 59.9 2.4 100. 

Practicar deportes 5.4 35.3 58.2 1.1 100. 

Obtener promociones en el 9.1 34.0 54.1 2.8 100. 

Acceder a cargos públicos 6.1 44.4 47.3 2.2 100. 

Estar bien remunerada en e 
trabajo 

6.7 37.3 53.6 2.4 100. 

Recibir la atención médica 
adecuada 

8.9 14.1 75.2 1.8 100. 

Acceso a créditos 7.2 22.2 66.8 3.8 100. 
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Por lo que usted sabe al respecto, ¿en nuestro país quienes considera que tienen 
mayores oportunidades para...? 

ESTUDIAR UNA CARRERA UNIVERSITARIA 

LAS 

MUJERE 

LOS 

HOMBRE 
AMBOS POR NS/NC TOTA 

R
E

G
IO

N
E Región Noroeste 5.4 18.5 74.4 1.7 100 

Región Norte- Nores 9.5 17.7 71.2 1.6 100 
Región Bajío 3.9 23.8 71.7 0.6 100 
Centro de México 4.9 22.7 72.3 0.1 100 

Región Sureste 3.4 27.5 67.5 1.6 100 

S
E

 

Hombre 5.4 21.3 72.2 1.1 100 

Mujer 5.1 24.0 70.2 0.7 100 

G
R

U
P

O
S

 D
E

 E 15 a 17 años 5.3 14.9 79.6 0.2 100 
18 a 29 años 4.5 23.3 71.1 1.1 100 
30 a 40 años 5.9 22.9 70.4 0.8 100 
41 a 50 años 5.2 22.1 71.5 1.2 100 

51 a más años 5.7 23.9 69.6 0.8 100 

NACIONAL 
2007 7.1 27.9 63.7 1.3 100 
2008 5.3 22.7 71.1 0.9 100 

CONSEGUIR UN TRABAJO 

LAS 

MUJERE 

LOS 

HOMBRE 
AMBOS POR NS/NC TOTA 

R
E

G
IO

N
E Región Noroeste 3.9 38.7 55.9 1.5 100 

Región Norte- Nores 10.0 33.2 56.3 0.5 100 
Región Bajío 7.9 39.3 52.4 0.4 100 
Centro de México 12.4 41.0 46.3 0.3 100 

Región Sureste 9.3 38.0 51.6 1.1 100 

S
E

 

Hombre 9.9 36.7 52.7 0.7 100 

Mujer 9.5 39.9 50.0 0.6 100 

G
R

U
P

O
S

 D 15 a 17 años 12.6 31.7 55.4 0.3 100 
18 a 29 años 7.0 40.4 51.9 0.7 100 
30 a 40 años 11.5 37.5 50.5 0.5 100 
41 a 50 años 8.5 40.1 50.4 1.0 100 
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 NACIONAL 

51 a más años 11.9 36.9 50.8 0.4 100 

2007 9.6 45.2 43.9 1.3 100 
1002008 9.7 38.4 51.3 0.6 
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Por lo que usted sabe al respecto, ¿en nuestro país quienes considera que tienen 
mayores oportunidades para...? 

VIAJAR 

LAS 

MUJERE 

LOS 

HOMBRE 
AMBOS POR NS/NC TOTA 

R
E

G
IO

N
E Región Noroeste 4.0 26.1 66.7 3.2 100 

Región Norte- Nores 5.6 30.2 60.8 3.4 100 
Región Bajío 6.2 27.9 63.8 2.1 100 
Centro de México 8.2 29.3 61.8 0.7 100 

Región Sureste 4.1 41.6 50.1 4.2 100 

S
E

 

Hombre 5.8 30.0 61.6 2.6 100 

Mujer 6.3 33.0 58.3 2.4 100 

G
R

U
P

O
S

 D
E

 E 15 a 17 años 9.4 18.1 70.7 1.8 100 
18 a 29 años 6.0 32.8 58.4 2.8 100 
30 a 40 años 5.3 32.9 59.4 2.4 100 
41 a 50 años 5.5 30.8 61.2 2.5 100 

51 a más años 6.6 32.4 58.7 2.3 100 

NACIONAL 
2007 6.1 35.5 56.3 2.1 100 
2008 6.1 31.6 59.9 2.4 100 

PRACTICAR DEPORTES 

LAS 

MUJERE 

LOS 

HOMBRE 
AMBOS POR NS/NC TOTA 

R
E

G
IO

N
E Región Noroeste 1.9 34.8 61.6 1.7 100 

Región Norte- Nores 6.8 30.6 60.6 2.0 100 
Región Bajío 5.4 34.2 59.5 0.9 100 
Centro de México 6.2 32.7 60.9 0.2 100 

Región Sureste 4.3 44.3 49.8 1.6 100 

S
E

 

Hombre 4.9 33.9 59.9 1.3 100 

Mujer 5.7 36.6 56.6 1.1 100 

G
R

U
P

O
S

 D 15 a 17 años 5.7 25.2 68.1 1.0 100 
18 a 29 años 6.5 38.4 54.2 0.9 100 
30 a 40 años 5.0 33.3 60.9 0.8 100 
41 a 50 años 4.3 33.2 61.6 0.9 100 
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NACIONAL 

51 a más años 4.7 37.5 55.8 2.0 100 

2007 4.5 36.5 57.9 1.1 100 
1002008 5.4 35.3 58.2 1.1 

Por lo que usted sabe al respecto, ¿en nuestro país quienes considera que tienen 
mayores oportunidades para...? 

OBTENER PROMOCIONES EN EL TRABAJO 

LAS 

MUJERE 

LOS 

HOMBRE 
AMBOS POR NS/NC TOTA 

R
E

G
IO

N
E Región Noroeste 5.1 34.2 57.8 2.9 100 

Región Norte- Nores 11.0 28.0 56.2 4.8 100 
Región Bajío 6.6 34.7 56.7 2.0 100 
Centro de México 10.3 35.4 53.4 0.9 100 

Región Sureste 9.6 36.3 49.6 4.5 100 

S
E

 

Hombre 9.8 31.1 56.4 2.7 100 

Mujer 8.6 36.7 52.0 2.7 100 

G
R

U
P

O
S

 D
E

 E 15 a 17 años 8.8 21.2 68.2 1.8 100 
18 a 29 años 8.5 35.7 53.1 2.7 100 
30 a 40 años 10.8 34.0 51.7 3.5 100 
41 a 50 años 6.9 34.5 56.3 2.3 100 

51 a más años 10.0 34.6 52.9 2.5 100 

NACIONAL 
2007 8.6 42.2 47.3 1.9 100 
2008 9.1 34.0 54.1 2.8 100 

ACCEDER A CARGOS PÚBLICOS 

LAS 

MUJERE 

LOS 

HOMBRE 
AMBOS POR NS/NC TOTA 

R
E

G
IO

N
E Región Noroeste 5.0 44.0 47.6 3.4 100 

Región Norte- Nores 7.5 37.7 53.3 1.5 100 
Región Bajío 5.4 42.0 49.6 3.0 100 
Centro de México 7.4 45.9 45.7 1.0 100 

Región Sureste 4.2 50.1 42.6 3.1 100 

S
E

 

Hombre 5.9 42.2 50.2 1.7 100 

Mujer 6.4 46.5 44.7 2.4 100 
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G
R

U
P

O
S

 D
E

 E

NACIONAL 

15 a 17 años 7.6 30.8 59.2 2.4 100 
18 a 29 años 6.1 45.9 46.2 1.8 100 
30 a 40 años 7.2 43.7 47.4 1.7 100 
41 a 50 años 5.3 44.1 48.5 2.1 100 

51 a más años 5.1 47.0 44.7 3.2 100 

2007 5.9 49.2 42.2 2.7 100 
1002008 6.1 44.4 47.3 2.2 

Por lo que usted sabe al respecto, ¿en nuestro país quienes considera que tienen 
mayores oportunidades para...? 

ESTAR BIEN REMUNERADA EN EL TRABAJO 

LAS 

MUJERE 

LOS 

HOMBRE 
AMBOS POR NS/NC TOTA 

R
E

G
IO

N
E Región Noroeste 5.2 32.9 58.5 3.4 100 

Región Norte- Nores 7.2 30.7 59.0 3.1 100 
Región Bajío 5.0 35.8 56.1 3.1 100 
Centro de México 8.4 40.7 50.1 0.8 100 

Región Sureste 5.7 40.8 50.3 3.2 100 

S
E

 

Hombre 6.3 36.0 55.5 2.2 100 

Mujer 7.0 38.4 52.0 2.6 100 

G
R

U
P

O
S

 D
E

 E 15 a 17 años 9.7 26.4 62.1 1.8 100 
18 a 29 años 5.1 38.1 53.9 2.9 100 
30 a 40 años 7.9 36.2 53.7 2.2 100 
41 a 50 años 7.0 38.7 52.1 2.2 100 

51 a más años 6.4 39.0 52.1 2.5 100 

NACIONAL 
2007 7.2 43.9 46.2 2.7 100 
2008 6.7 37.3 53.6 2.4 100 

RECIBIR LA ATENCIÓN MÉDICA ADECUADA 

LAS 

MUJERE 

LOS 

HOMBRE 
AMBOS POR NS/NC TOTA 

R
E

G
IO

N
 

Región Noroeste 6.7 9.7 81.0 2.6 100 
Región Norte- Nores 12.4 15.2 69.9 2.5 100 
Región Bajío 7.1 14.9 76.6 1.4 100 
Centro de México 8.0 13.4 78.3 0.3 100 
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Región Sureste 9.9 15.5 71.4 3.2 100 

S
E

 

Hombre 9.5 13.0 75.8 1.7 100 

Mujer 8.4 15.2 74.6 1.8 100 

G
R

U
P

O
S

 D
E

 E

NACIONAL 

15 a 17 años 6.1 10.9 82.0 1.0 100 
18 a 29 años 9.3 15.1 73.9 1.7 100 
30 a 40 años 9.0 11.4 77.6 2.0 100 
41 a 50 años 9.1 14.3 75.0 1.6 100 

51 a más años 8.9 16.6 72.7 1.8 100 

2007 10.8 16.6 70.6 2.0 100 
1002008 8.9 14.1 75.2 1.8 

Por lo que usted sabe al respecto, ¿en nuestro país quienes considera que tienen 
mayores oportunidades para...? 

ACCESO A CRÉDITOS 

LAS 

MUJERE 

LOS 

HOMBRE 
AMBOS POR NS/NC TOTA 

R
E

G
IO

N
E Región Noroeste 5.1 20.2 70.6 4.1 100 

Región Norte- Nores 10.4 21.2 62.4 6.0 100 
Región Bajío 4.2 23.7 68.7 3.4 100 
Centro de México 5.0 21.8 72.5 0.7 100 

Región Sureste 11.4 22.9 58.9 6.8 100 

S
E

 

Hombre 7.3 20.2 68.8 3.7 100 

Mujer 7.1 24.0 65.0 3.9 100 

G
R

U
P

O
S

 D
E

 E 15 a 17 años 4.9 15.0 77.6 2.5 100 
18 a 29 años 6.7 23.5 66.1 3.7 100 
30 a 40 años 9.0 21.0 66.1 3.9 100 
41 a 50 años 6.7 20.1 69.9 3.3 100 

51 a más años 7.0 25.1 63.4 4.5 100 

NACIONAL 
2007 5.4 30.3 60.8 3.5 100 
2008 7.2 22.2 66.8 3.8 100 
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12.4 

5.6 

LLos hombres Las mujeres Niinguno de los Depend e del Ns/Nc 
dos trabaajo 

46.9 

32.44 

2.7 

LO 

HOMB 

OS 

BR 

L 
MU 

LAS 

JER 

NINGUUNO D 

DOS 

DEEPENDE 

TRABAJ 
NS/N TOTA 

R
E

G
IO

N
E

S
R

E
G

IO
N

E
S

Regióón Noroest e 388.8 3.8 11.4 42.7 3.3 100 
Regióón Norte- NN 366.6 5.9 12.1 40.4 5.0 100 
Regióón Bajío 411.9 4.7 17.0 32.3 4.1 100 
Centrro de Méxicc 555.0 6.9 10.7 26.1 1.3 100 

Regióón Sureste 511.2 4.9 11.6 30.8 1.5 100 

S
E

S
E

 

Hombre 433.8 5.8 12.3 35.5 2.6 100 

Mujer 499.8 5.4 12.5 29.5 2.8 100 

MUJEERES QUE TRRABAJAN 500.2 5.0 10.9 32.4 1.5 100 

NACIOONAL 
2007 555.4 5.8 11.9 24.7 2.2 100 
2008 466.9 5.6 12.4 32.4 2.7 100 
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En geneeral, por toddos los casoos que usteed conoce, ¿quién connsidera quee percibe 
mejores salarios enn nuestro país: los hommbres o lass mujeres? 



 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

¿A qué cree que se deba está situación? 

(Sólo al % que mencionó que los hombres perciben mejores salarios que las 
mujeres) 

R
E

G
IÓ

N
 N

O
R

 

R
E

G
IÓ

N
 N

O
R

 

N
O

R
E

S
T

E
 

R
E

G
IÓ

N
 B

A
J 

C
E

N
T

R
O

 D
E

 

R
E

G
IÓ

N
 S

U
R

 

NACIONAL 

2007 2008 

Discriminan a las mujeres 8. 10. 10. 20. 9. 9 1 
Por machismo 6.3 6. 11. 14. 12 1 1 
Son más fuertes 5.4 15. 15. 8.2 12 2 1 
Los hombres son más capaces 4.9 8.9 5.7 11. 8. 0 8 
Son más trabajadores 13 4.7 5.3 3.9 9. 2 6 
Hay mejores puestos para los homb 4.2 2.8 4.0 2.7 10 1 5 
Los hombres tienen más privilegios 4. 6.9 4.6 5.6 3. 4 
Por costumbre 3.3 2.3 4. 4.8 3. 1 3 
Por el tipo de trabajo 3.9 4.5 1.6 2.4 4. 0 3 
Son más inteligentes 2.8 3.4 1.7 3.0 3. 0 2 
Mala educación 2.4 0.9 2.2 2.7 1. 2 
Los hombres no cuidan hijos 0.7 0.3 1.8 3.2 0. 1 
El hombre es el que mantiene la ca 2. 3.0 1.7 2. 0. 1 1 
Porque tienen más experiencia 1.9 2.6 1.5 1.0 1. 1 
Se valora más el trabajo de hombre 3.2 2.2 1.6 0.7 1. 2 1 
Por su género/ por ser hombres 0.7 1.9 1.7 0.5 1. 2 1 
Hay mujeres mejor preparadas 0.2 0.7 1.4 0. 1. 0 
Los hombres se ayudan entre ellos 1.0 1.0 0.7 0.5 1. 0 
Los jefes/ patrones son hombres 0.3 0.4 1.6 1.0 0. 0 0 
Falta de justicia 0.4 0.4 0.0 0.6 1. 0 
Bajos sueldos 1.2 0.0 0.4 0.4 0. 0 0 
Por el gobierno 0.3 0.7 0.4 0.2 1. 0 0 
Tienen mejores expectativas 0.7 0.3 0.4 0.5 0. 0 
Falta de igualdad 0.0 0.0 0.0 0.8 0. 0 
Falta de confianza en las mujeres 0.9 0.4 0.9 0.0 0. 0 0 
Otro* 1.9 2.0 2.4 1.0 1. 47 1 
Ns/Nc 25 18. 17. 7.8 9. 14 1 

TOTAL 100 100 100 100 100 10 10 
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¿A qué cree que se deba está situación? 

(Sólo al % que mencionó que los hombres perciben mejores salarios que las 
mujeres) 

SEXO 

HOMBRE MUJER 

NACIONAL 

2007 2008 

Discriminan a las mujeres 15.0 13.1 9.9 13.9 
Por machismo 11.3 11.8 11.4 11.6 
Son más fuertes 10.3 11.7 2.9 11.1 
Los hombres son más capaces 9.3 8.3 0.6 8.8 
Son más trabajadores 6.6 5.9 2.5 6.2 
Hay mejores puestos para los homb 6.0 4.1 1.2 5.0 
Los hombres tienen más privilegios 4.3 5.5 -- 4.9 
Por costumbre 4.1 3.8 1.6 3.9 
Por el tipo de trabajo 3.6 2.8 0.2 3.1 
Son más inteligentes 3.6 2.4 0.2 2.9 
Mala educación 1.9 2.1 -- 2.0 
Los hombres no cuidan hijos 1.5 2.0 -- 1.8 
El hombre es el que mantiene la cas 2.1 1.5 1.4 1.8 
Porque tienen más experiencia 1.0 1.7 -- 1.4 
Se valora más el trabajo de hombre 1.7 1.2 2.5 1.4 
Por su género/ por ser hombres 1.2 1.2 2.1 1.2 
Hay mujeres mejor preparadas 0.7 0.7 -- 0.7 
Los hombres se ayudan entre ellos 0.5 0.9 -- 0.7 
Los jefes/ patrones son hombres 0.5 0.9 0.5 0.7 
Falta de justicia 0.6 0.5 0.5 
Bajos sueldos 0.2 0.8 0.3 0.5 
Por el gobierno 0.6 0.5 0.4 0.5 
Tienen mejores expectativas 0.3 0.5 -- 0.4 
Falta de igualdad 0.5 0.3 -- 0.4 
Falta de confianza en las mujeres 0.4 0.4 0.1 0.4 
Otro* 1.8 1.0 47.7 1.3 
Ns/Nc 10.4 14.4 14.5 12.9 

TOTAL 100.0 100.0 100. 100. 
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 Cuando usted tenía entre 6 y 17 años, ¿qué actividad extraescolar deportiva, 
artística o cultural realizaba? 

SEXO 

HOMBRE MUJER NACIONAL 

Futbol 45.5 9.7 29.9 
Deporte / educación física 12.5 10.6 11.7 
Basquetbol 7.8 15.7 11.3 
Voleibol 2.7 10.9 6.2 
Danza 1.2 10.3 5.2 
Costura 0.6 7.2 3.5 
Natación 2.2 4.9 3.4 
Clases de música 2.5 3.1 2.7 
Béisbol 3.3 1.1 2.3 
Atletismo 2.0 2.0 2.0 
Artística 2.2 1.4 1.8 
Dibujo 1.1 2.3 1.6 
Tae Kwan do 1.8 1.0 1.5 
Gimnasia 0.4 2.2 1.2 
Baile 0.8 1.7 1.2 
Futbol Americano 1.6 0.0 0.9 
Pintura 0.7 1.1 0.9 
Tejido 0.3 1.4 0.8 
Mecánica 0.9 0.4 0.7 
Box 1.0 0.3 0.7 
Electricidad/ taller de 1.2 0.0 0.7 
Trabajar 0.8 0.2 0.6 
Manualidades 0.5 0.6 0.6 
Cocinero 0.0 1.3 0.6 
Tenis 0.3 0.6 0.5 
Ballet 0.0 1.2 0.5 
Carpintería 0.8 0.1 0.5 
Cultura de belleza 0.1 1.1 0.5 
Mecanografía 0.1 1.0 0.5 
Otro 3.6 5.1 4.6 
Ns/Nc 1.5 1.5 0.9 

TOTAL 100.0 100.0 100.0 
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¿¿Quién deccidió que uusted realizzara esa acctividad? 

88.1 

4.1 3.1 

Ns/Nc 

0.322.5 1.9 

YYo decidí Su padre Su madrre Sus p padres Otrra persona 
decidió decidióó deciddieron 

S
E

 

Región Nooroeste 

Región Noorte- N 

Región Baajío 

Centro de Méxic 

Región Sureste 

Hombre 

Mujer 

NACIONNAL 

YO 


DECID

85.8

90.8

88.0

88.0

87.1

89.8

85.9

88.1

SU PADRE D 

3.8
 

4.6
 

2.5
 

4.9
 

3.5
 

5.1
 

2.7
 

4.1
 

SU MADRE D 

7.3
 

1.0
 

2.5
 

2.8
 

3.8
 

1.6
 

4.9
 

3.1
 

SUS PAD
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2.4 

1.2 

2.1 

3.0 

2.7 

1.2 

4.0 

2.5 

OOTRAS PERNNS/NC 

0.7 

1.2 

4.9 

1.1 

1.8 

1.8 

2.0 

1.9 

0.0

1.2

0.0

0.2

1.
 

0.5

0.5

0.3

TOOTAL 

100 

100 

100 

100 

100 

100 

100 

100 

 

 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

¿Qué acctividad le hubiese guustado reaalizar? 

SEXO 

HOMBRE MUJER NACIOONAL 

Clasess de músicaa 111.4 8.1 9.8 
Natación 111.5 7.3 9.5 
Futboll 7.7 7.1 7.4 
Danzaa 2.1 11.1 6.4 
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SEXO 

HOMBRE MUJER NACIONAL 

Basquetbol 6.9 4.2 5.6 
Estudiar 5.7 3.7 4.7 
Deporte / educación física 5.9 1.6 3.8 
Artística 4.2 3.2 3.7 
Voleibol 0.7 5.4 2.9 
Gimnasia 1.5 4.0 2.7 
Computación 0.6 3.6 2.1 
Dibujo 1.8 2.4 2.0 
Mecánica 2.1 1.8 1.9 
Tae Kwan Do 2.9 0.9 1.9 
Cocinero 0.4 3.4 1.9 
Pintura 1.2 2.8 1.9 
Atletismo 2.7 0.6 1.7 
Ballet 0.0 3.5 1.7 
Costura 0.4 2.9 1.6 
Futbol Americano 3.1 0.0 1.6 
Tejido 1.5 1.2 1.3 
Ingles 0.6 2.1 1.3 
Box 2.5 0.0 1.3 
Maestrías y Doctorados/ estudio de 1.8 0.6 1.3 
Béisbol 2.0 0.4 1.2 
Cultura de belleza 0.2 2.2 1.1 
Baile 0.9 1.2 1.1 
Electricidad/ taller de 1.4 0.5 1.0 
Mecanografía 0.3 1.7 1.0 
Canto 1.0 0.9 1.0 
Tocar la guitarra 1.6 0.3 1.0 
Trabajar 0.6 0.9 0.8 
Manualidades 0.0 1.7 0.8 
Carpintería 0.9 0.3 0.6 
Ciclismo 1.1 0.0 0.6 
Otro 7.1 5.2 6.3 
Ns/Nc 3.7 3.2 3.5 

TOTAL 100.0 100.0 100.0 
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¿Qué materia o taller fue el que usted realizó? 

SEXO 

HOMBRE MUJER NACIONAL 

Corte y confección 1.9 27.1 14.6 

electricidad 19.6 2.3 10.9 

Dibujo técnico 10.7 7.6 9.2 

Mecanografía 4.4 12.3 8.4 

Carpintería 14.6 1.4 8.0 

Computación 5.0 6.4 5.7 

Artes plásticas 3.9 4.2 4.1 

Taquimecanografía 1.2 6.6 4.0 

Mecánica 6.9 0.4 3.6 

Electrónica 5.5 1.0 3.2 

Secretariado 1.1 4.2 2.7 

Cocina 0.8 4.3 2.6 

Música 2.0 1.4 1.7 

Herrería 2.9 0.3 1.6 

Cultura de belleza 0.3 3.0 1.6 

Contabilidad 1.2 1.9 1.5 

Manualidades 1.0 1.7 1.4 

Soldadura/ estructuras metálicas 2.1 0.4 1.2 

Danza 1.0 1.3 1.1 

Tejido 0.4 1.2 0.8 

Maquinas herramientas/ tornero 1.6 0.1 0.8 

Pintura 0.8 0.6 0.7 

Idiomas 0.3 0.9 0.6 

Educación física 0.8 0.5 0.6 

Agricultura 1.1 0.1 0.6 

Imprenta 0.4 0.4 0.4 

Otro 6.8 5.3 5.7 

Ns/Nc 1.7 3.1 2.7 

TOTAL 100.0 100.0 100.0 
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733.5 

25.6 

0.9 

Escogio libremente FFue obligado Ns/Nc 

ESSCOGIÓ LIBRRE 
OB 

FUE 

BLIGADO NS/NC TOTAL 

R
E

G
IO

N
E

S Región Noroeeste 67.1 30.6 2.3 1000.0 

Región Norte-- Norest 76.6 22.4 1.0 1000.0 

Región Bajío 72.1 27.2 0.7 1000.0 

Centro de Mééxico 69.7 29.3 1.0 1000.0 

Región Suresste 82.0 17.8 0.2 1000.0 

S
E

 

Hoombre 76.7 22.7 0.6 1000.0 

Muujer 70.4 28.3 1.3 1000.0 

NACIONALL 73.55 25.6 0.9 1000.0 

 

 
 

 

 ¿¿Y usted esscogió esaa materia oo taller ó see la asignaaron en la eescuela? 
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Independientemente de que si usted escogió esa actividad o se la asignaron en la 
escuela, ¿Qué actividad a usted le hubiese gustado cursar? 

SEXO 

HOMBRE MUJER NACIONAL 

Computación 7.7 12.6 10.2 
Dibujo técnico 6.3 7.0 6.6 
Electricidad 9.0 2.3 5.6 
Carpintería 7.1 1.3 4.2 
Mecánica 5.1 1.4 3.3 
Corte y confección 0.9 5.6 3.2 
Cocina 0.9 5.4 3.1 
Mecanografía 1.3 4.4 2.8 
Electrónica 4.0 1.0 2.5 
Música 2.8 1.8 2.3 
Artes plásticas 1.7 2.6 2.1 
Secretariado 0.3 2.6 1.5 
Danza 0.5 2.5 1.5 
Cultura de belleza 0.2 2.8 1.5 
Taquimecanografía 0.9 2.0 1.4 
Educación física 1.3 1.0 1.2 
Natación 1.2 0.7 1.0 
Contabilidad 0.9 1.0 0.9 
Idiomas 0.8 0.6 0.7 
Pintura 1.0 0.5 0.7 
Ser profesionista 0.5 0.9 0.7 
Herrería 1.2 0.0 0.6 
Enfermería 0.1 1.1 0.6 
Futbol 1.1 0.1 0.6 
Fotógrafo 0.4 0.7 0.6 
Manualidades 0.2 0.8 0.5 
Repostería 0.2 0.8 0.5 
Otro 8.5 4.9 6.7 
Ninguno 6.8 6.4 6.6 
Ns/Nc 27.1 25.2 26.3 

TOTAL 100.0 100.0 100.0 
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De todas las actividades que usted conoce, ¿cuáles considera que son más útiles 
para……? 

CUADRO RESUMEN NACIONAL
 

NOVIEMBRE 2008 


LAS MUJE LOS HOM 

Cocina 18.5 Electricidad 8.6 
Corte y confección 12.3 Mecánica 8.2 
Labores del hogar 9.3 Trabajar 8.0 
Computación 5.3 Carpintería 5.2 
Cultura de belleza 4.8 Computación 5.2 
Manualidades 3.5 Labores domesticas 4.4 
Mecanografía 3.0 Deporte 4.1 
Secretariado 2.3 Futbol 3.6 

Danza 1.9 
Actividades de esfuerzo físico 
fuerza 

2.5 

Estudiar 1.7 Soldadura 2.2 
Deporte 1.5 Electrónica 2.0 
Trabajar 1.1 Obrero 2.0 
Artes 1.0 Albañilería 1.8 
Maestro 0.9 Estudiar 1.5 
Ser profesionista 0.9 Oficios sin especificar 1.3 
Electricidad 0.7 Ser profesionista 1.2 
Contabilidad 0.7 Ingeniería 1.1 
Actividades administrativas 0.7 Chofer 0.8 
Taquimecanografía 0.6 Dibujo 0.8 
Dibujo 0.5 Labores del hogar 0.6 
Comerciante 0.5 Finanzas 0.6 
Baile 0.5 Derecho/ Leyes 0.6 
Enfermería 0.5 Actividades administrativas 0.6 
Otro 10.5 Otro 14.3 
Ninguno 0.2 Ninguno 0.1 
Ns/Nc 16.6 Ns/Nc 18.7 

TOTAL 100.0 TOTAL 100. 
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De todas las actividades que usted conoce, ¿cuáles considera que son más útiles 
para las mujeres? 
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NACIONAL 

Cocina 18. 21. 15. 16. 21 18.5 
Corte y confección 16. 10. 12. 10. 14 12.3 
Labores del hogar 6.9 11. 11. 8.7 8. 9.3 
Computación 6.0 4.3 3.4 5.9 6. 5.3 
Cultura de belleza 4.8 3.5 2.0 5.5 7. 4.8 
Manualidades 1.7 3.7 5.0 3.6 2. 3.5 
Mecanografía 5.3 2.5 1.9 3.3 3. 3.0 
Secretariado 2.2 1.0 2.3 2.6 2. 2.3 
Danza 2.5 1.7 1.5 1.0 3. 1.9 
Estudiar 1.2 2.0 0.8 2.8 0. 1.7 
Deporte 2.0 1. 0.4 2.2 1. 1.5 
Trabajar 1. 0.5 0.8 1.2 1. 1.1 
Artes 0.9 0.8 1.0 1.7 0. 1.0 
Maestro 0.5 1. 1.0 0.6 1. 0.9 
Ser profesionista 0.0 0.8 1.0 1.4 0. 0.9 
Electricidad 1.9 0.7 0.7 1.0 0. 0.7 
Contabilidad 0. 0.8 0.9 0.6 0. 0.7 
Actividades administrativas 0.4 1. 0.7 0.6 0. 0.7 
Taquimecanografía 0.0 1.0 0.5 0.5 0. 0.6 
Dibujo 0.2 0.4 0.3 0.6 0. 0.5 
Comerciante 0.4 0. 0.6 0.3 0. 0.5 
Baile 0.3 0.6 1.0 0.2 0. 0.5 
Enfermería 0.5 0.7 0.2 0.7 0. 0.5 
Otro 6.9 11. 9.6 13. 7. 10.5 
Ninguno 0. 0.0 0.0 0.5 0. 0.2 
Ns/Nc 19. 17. 24. 14. 13 16.6 

TOTAL 100 100 100 100 100 100. 
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SEXO 

De todas las actividades que usted conoce, ¿cuáles considera que son más útiles 
para las mujeres? 

HOMBRE MUJER NACIONAL 

Cocina 19.5 17.6 18.5 

Corte y confección 12.0 12.6 12.3 

Labores del hogar 10.4 8.3 9.3 

Computación 4.5 6.0 5.3 

Cultura de belleza 4.8 4.8 4.8 

Manualidades 3.6 3.4 3.5 

Mecanografía 3.1 2.9 3.0 

Secretariado 2.2 2.3 2.3 

Danza 1.8 1.9 1.9 

Estudiar 1.7 1.7 1.7 

Deporte 1.7 1.3 1.5 

Trabajar 1.0 1.3 1.1 

Artes 0.7 1.3 1.0 

Maestro 0.9 0.9 0.9 

Ser profesionista 0.9 0.9 0.9 

Electricidad 0.7 0.8 0.7 

Contabilidad 0.6 0.7 0.7 

Actividades administrativas 0.8 0.6 0.7 

Taquimecanografía 0.6 0.6 0.6 

Dibujo 0.6 0.4 0.5 

Comerciante 0.1 0.8 0.5 

Baile 0.3 0.6 0.5 

Enfermería 0.4 0.6 0.5 

Otro 10.2 10.6 10.5 

Ninguno 0.1 0.2 0.2 

Ns/Nc 16.8 16.9 16.6 

TOTAL 100.0 100.0 100.0 
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De todas las actividades que usted conoce, ¿cuáles considera que son más útiles 
para los hombres? 
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NACIONAL 

Electricidad 10 7.5 5.3 9.3 10 8.6 
Mecánica 10 6.4 9.8 8. 7. 8.2 
Trabajar 7.4 6.0 6.6 8.3 10 8.0 
Carpintería 8. 4.6 3.6 5.4 5. 5.2 
Computación 5.4 3.6 2.5 6.3 7. 5.2 
Labores domesticas 2.9 2.5 9.5 2.3 5. 4.4 
Deporte 6.7 5.4 2.4 4.6 2. 4.1 
Futbol 2.6 3.4 2.4 3.5 5. 3.6 
Actividades de esfuerzo físico/ de 1.6 3.2 2.4 3.6 0. 2.5 
Soldadura 1.7 2. 0.9 2.8 2. 2.2 
Electrónica 0.8 3.5 0.8 2.2 2. 2.0 
Obrero 0.5 2.2 3.0 1.3 2. 2.0 
Albañilería 1.2 2.0 1.6 2.6 0. 1.8 
Estudiar 1. 1.4 0.5 2.2 1. 1.5 
Oficios sin especificar 0.7 2.5 0.6 1.5 1. 1.3 
Ser profesionista 0.6 0.8 1. 1.6 1. 1.2 
Ingeniería 0. 1.2 1.3 1.0 1. 1.1 
Chofer 0.2 2.0 0.7 0.5 0. 0.8 
Dibujo 0.0 1.6 0.5 0.4 1. 0.8 
Labores del hogar 0.7 1.2 0.7 0.5 0. 0.6 
Finanzas 0.7 0.3 0.7 0.5 0. 0.6 
Derecho/ Leyes 1.6 0.7 0.6 0.3 0. 0.6 
Actividades administrativas 0.3 0.8 0.9 0.4 0. 0.6 
Cocina 0.3 0.7 0.6 0.5 0. 0.5 
Secretariado 0.2 0.4 0.7 0.6 0. 0.5 
Contabilidad 0. 0.3 0.6 0.4 1. 0.5 
Arquitectura 0.9 0.2 0.6 0.6 0. 0.5 
Empresario/ ejecutivo 0.4 0. 0.5 0.5 0. 0.5 
Plomería 0.6 0.4 0.4 0.5 0. 0.5 
Artes marciales 0.0 0.6 0.3 0.7 0. 0.5 
Música 0. 0.6 0.3 0.5 0. 0.5 
Otro 8.3 12 9.9 10 8. 10.3 
Ninguno 0.3 0.0 0. 0.3 0. 0.1 
Ns/Nc 22 19 27 16 14 18.7 

TOTAL 100 100 100 100 100 100. 

50
 



 
 

 

  

    

 

  

De todas las actividades que usted conoce, ¿cuáles considera que son más útiles 
para los hombres? 

SEXO 

HOMBRE MUJER NACIONAL 

Electricidad 8.1 9.1 8.6 
Mecánica 8.7 7.8 8.2 
Trabajar 8.5 7.5 8.0 
Carpintería 5.5 5.0 5.2 
Computación 5.7 4.7 5.2 
Labores domesticas 4.2 4.6 4.4 
Deporte 3.9 4.3 4.1 
Futbol 3.5 3.6 3.6 
Actividades de esfuerzo físico/ de fuerz 2.2 2.7 2.5 
Soldadura 2.3 2.2 2.2 
Electrónica 1.8 2.2 2.0 
Obrero 2.2 1.8 2.0 
Albañilería 1.8 1.8 1.8 
Estudiar 1.3 1.6 1.5 
Oficios sin especificar 1.5 1.2 1.3 
Ser profesionista 1.6 0.9 1.2 
Ingeniería 0.9 1.3 1.1 
Chofer 0.9 0.8 0.8 
Dibujo 0.8 0.8 0.8 
Labores del hogar 0.4 0.8 0.6 
Finanzas 0.6 0.5 0.6 
Derecho/ Leyes 0.4 0.7 0.6 
Actividades administrativas 0.8 0.4 0.6 
Cocina 0.6 0.5 0.5 
Secretariado 0.5 0.5 0.5 
Contabilidad 0.4 0.6 0.5 
Arquitectura 0.7 0.3 0.5 
Empresario/ ejecutivo 0.6 0.4 0.5 
Plomería 0.4 0.5 0.5 
Artes marciales 0.4 0.5 0.5 
Música 0.5 0.4 0.5 
Otro 10.4 9.5 10.3 
Ninguno 0.1 0.1 0.1 
Ns/Nc 17.8 20.4 18.7 

TOTAL 100.0 100.0 100.0 

51
 



 
 

 
 

 
 

 

 

 
  

De las siguientes actividades, ¿cuáles considera usted que son exclusivas para 
los hombres o cuáles son exclusivas para las mujeres? 

CUADRO RESUMEN NACIONAL
 

NOVIEMBRE 2008 


LOS HOM LAS MUJ AMBOS POR NS/N TOTA 

Danza 1.6 49.5 47.7 1.2 100. 

Tae kwon do 34.9 3.8 57.5 3.8 100. 

Mecanografía 3.6 53.2 40.8 2.4 100. 

Futbol 61.1 1.9 36.4 0.6 100. 

Electricidad 75.4 2.2 21.9 0.5 100. 

Cocina 1.8 63.9 34.0 0.3 100. 

Natación 9.6 8.8 79.4 2.2 100. 

Pintura 11.9 16.2 69.8 2.1 100. 

Artes plásticas 6.1 23.9 65.6 4.4 100. 

Finanzas 29.4 6.9 60.3 3.4 100. 

Cultura de Belleza 1.6 69.8 27.9 0.7 100. 

Computación 8.1 7.8 82.5 1.6 100. 

Tocar un instrumento 14.1 8.4 75.8 1.7 100. 

Costura 1.6 66.6 31.2 0.6 100. 
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De las siguientes actividades, ¿cuáles considera usted que son exclusivas para 
los hombres o cuáles son exclusivas para las mujeres? 

DANZA 

LOS 

HOMBRE 

LAS 

MUJERE 
AMBOS NS/NC TOTA 

Región Noroeste 1.1 66.1 30.4 2.4 100 
Región Norte- Nores 3.5 53.3 42.2 1.0 100 
Región Bajío 1.6 48.9 47.8 1.7 100 
Centro de México 0.6 36.8 61.8 0.8 100 

Región Sureste 1.9 58.8 38.2 1.1 100 

Hombre 1.6 50.1 46.9 1.4 100 

Mujer 1.7 48.9 48.4 1.0 100 

NACIONAL 1.6 49.5 47.7 1.2 100 

TAE KWON DO 

LOS 

HOMBRE 

LAS 

MUJERE 
AMBOS NS/NC TOTA 

Región Noroeste 30.3 4.2 58.8 6.7 100 
Región Norte- Nores 34.7 7.6 54.1 3.6 100 
Región Bajío 37.0 3.0 55.9 4.1 100 
Centro de México 26.4 2.6 68.3 2.7 100 

Región Sureste 47.8 2.9 45.2 4.1 100 

Hombre 34.8 4.2 57.5 3.5 100 

Mujer 35.1 3.4 57.5 4.0 100 

NACIONAL 34.9 3.8 57.5 3.8 100 

MECANOGRAFÍA 

LOS 

HOMBRE 

LAS 

MUJERE 
AMBOS NS/NC TOTA 

Región Noroeste 2.4 60.8 34.2 2.6 100 
Región Norte- Nores 4.0 61.1 33.3 1.6 100 
Región Bajío 4.3 50.6 41.8 3.3 100 
Centro de México 2.8 52.2 42.9 2.1 100 

Región Sureste 4.5 47.2 45.8 2.5 100 

Hombre 3.7 52.3 41.2 2.8 100 
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De las siguientes actividades, ¿cuáles considera usted que son exclusivas para 
los hombres o cuáles son exclusivas para las mujeres? 

FUTBOL 

LOS 

HOMBRE 

LAS 

MUJERE 
AMBOS NS/NC TOTA 

Región Noroeste 69.4 2.6 27.6 0.4 100 
Región Norte- Nores 66.6 1.9 31.2 0.3 100 
Región Bajío 60.3 1.3 37.5 0.9 100 
Centro de México 53.3 1.4 44.7 0.6 100 

Región Sureste 65.5 2.7 31.0 0.8 100 

Hombre 61.0 1.8 36.6 0.6 100 

Mujer 61.2 1.9 36.2 0.7 100 

NACIONAL 61.1 1.9 36.4 0.6 100 

ELECTRICIDAD 

LOS 

HOMBRE 

LAS 

MUJERE 
AMBOS NS/NC TOTA 

Región Noroeste 84.5 2.7 12.4 0.4 100 
Región Norte- Nores 75.2 2.9 21.5 0.4 100 
Región Bajío 74.6 2.3 22.7 0.4 100 
Centro de México 69.6 2.1 28.0 0.3 100 

Región Sureste 81.3 1.4 16.4 0.9 100 

Hombre 75.7 2.1 21.8 0.4 100 

Mujer 75.2 2.3 22.0 0.5 100 

NACIONAL 75.4 2.2 21.9 0.5 100 

COCINA 

LOS 

HOMBRE 

LAS 

MUJERE 
AMBOS NS/NC TOTA 

Región Noroeste 1.5 70.3 27.8 0.4 100 
Región Norte- Nores 2.2 67.9 29.8 0.1 100 
Región Bajío 2.1 69.1 28.3 0.5 100 
Centro de México 1.4 55.7 42.8 0.1 100 

Mujer 3.6 54.0 40.5 1.9 100 

NACIONAL 3.6 53.2 40.8 2.4 100 
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De las siguientes actividades, ¿cuáles considera usted que son exclusivas para 
los hombres o cuáles son exclusivas para las mujeres? 

NATACIÓN 

LOS 

HOMBRE 

LAS 

MUJERE 
AMBOS NS/NC TOTA 

Región Noroeste 5.4 12.5 79.6 2.5 100 
Región Norte- Nores 11.6 12.2 73.8 2.4 100 
Región Bajío 12.2 11.0 73.4 3.4 100 
Centro de México 4.8 4.9 89.3 1.0 100 

Región Sureste 14.6 8.3 74.2 2.9 100 

Hombre 10.2 9.5 78.5 1.8 100 

Mujer 9.1 8.2 80.1 2.6 100 

NACIONAL 9.6 8.8 79.4 2.2 100 

PINTURA 

LOS 

HOMBRE 

LAS 

MUJERE 
AMBOS NS/NC TOTA 

Región Noroeste 3.2 24.4 69.5 2.9 100 
Región Norte- Nores 14.5 21.2 62.0 2.3 100 
Región Bajío 12.7 16.9 67.2 3.2 100 
Centro de México 8.5 8.8 81.6 1.1 100 

Región Sureste 17.5 19.3 61.2 2.0 100 

Hombre 11.1 17.4 69.4 2.1 100 

Mujer 12.6 15.2 70.1 2.1 100 

NACIONAL 11.9 16.2 69.8 2.1 100 

ARTES PLÁSTICAS 

LOS 

HOMBRE 

LAS 

MUJERE 
AMBOS NS/NC TOTA 

Región Noroeste 4.1 24.5 66.7 4.7 100 
Región Norte- Nores 9.6 27.6 59.2 3.6 100 

Región Sureste 2.1 65.6 31.6 0.7 100 

S Hombre 2.0 64.4 33.3 0.3 100 

Mujer 1.7 63.3 34.6 0.4 100 

NACIONAL 1.8 63.9 34.0 0.3 100 
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De las siguientes actividades, ¿cuáles considera usted que son exclusivas para 
los hombres o cuáles son exclusivas para las mujeres? 

FINANZAS 

LOS 

HOMBRE 

LAS 

MUJERE 
AMBOS NS/NC TOTA 

Región Noroeste 28.0 6.2 62.6 3.2 100 
Región Norte- Nores 34.2 8.6 55.4 1.8 100 
Región Bajío 30.9 7.6 55.5 6.0 100 
Centro de México 23.9 5.9 68.4 1.8 100 

Región Sureste 32.7 6.7 55.6 5.0 100 

Hombre 29.2 7.8 59.9 3.1 100 

Mujer 29.6 6.1 60.7 3.6 100 

NACIONAL 29.4 6.9 60.3 3.4 100 

CULTURA DE BELLEZA 

LOS 

HOMBRE 

LAS 

MUJERE 
AMBOS NS/NC TOTA 

Región Noroeste 1.7 76.8 20.8 0.7 100 
Región Norte- Nores 2.3 71.7 25.4 0.6 100 
Región Bajío 2.4 69.6 27.4 0.6 100 
Centro de México 1.1 64.4 34.1 0.4 100 

Región Sureste 1.2 73.3 24.2 1.3 100 

Hombre 1.9 71.3 26.2 0.6 100 

Mujer 1.4 68.4 29.5 0.7 100 

NACIONAL 1.6 69.8 27.9 0.7 100 

Región Bajío 8.1 23.8 61.1 7.0 100 
Centro de México 4.0 16.7 76.3 3.0 100 

Región Sureste 5.3 31.5 58.5 4.7 100 

S Hombre 5.3 25.3 65.2 4.2 100 

Mujer 6.8 22.7 66.0 4.5 100 

NACIONAL 6.1 23.9 65.6 4.4 100 
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COMPUTACIÓN 

LOS 

HOMBRE 

LAS 

MUJERE 
AMBOS NS/NC TOTA 

Región Noroeste 4.0 11.1 83.5 1.4 100 
Región Norte- Nores 11.3 10.1 77.4 1.2 100 
Región Bajío 12.8 11.3 73.4 2.5 100 
Centro de México 3.9 4.4 90.9 0.8 100 

Región Sureste 9.1 6.7 81.8 2.4 100 

Hombre 8.4 8.4 81.4 1.8 100 

Mujer 7.7 7.3 83.6 1.4 100 

NACIONAL 8.1 7.8 82.5 1.6 100 

De las siguientes actividades, ¿cuáles considera usted que son exclusivas para 
los hombres o cuáles son exclusivas para las mujeres? 

S
R

E
G

IO
N

E

TOCAR UN INSTRUMENTO 

LOS 

HOMBRE 

LAS 

MUJERE 
AMBOS NS/NC TOTA 

R
E

G
IO

N
E Región Noroeste 19.1 7.1 71.4 2.4 100 

Región Norte- Nores 15.6 12.6 70.6 1.2 100 
Región Bajío 17.1 9.1 71.0 2.8 100 
Centro de México 10.1 4.5 84.5 0.9 100 

Región Sureste 14.0 10.8 73.2 2.0 100 

S Hombre 13.8 9.5 75.1 1.6 100 

Mujer 14.4 7.4 76.5 1.7 100 

NACIONAL 14.1 8.4 75.8 1.7 100 

COSTURA 

LOS 

HOMBRE 

LAS 

MUJERE 
AMBOS NS/NC TOTA 

R
E

G
IO

N
E Región Noroeste 3.2 72.5 23.8 0.5 100 

Región Norte- Nores 1.6 69.4 28.3 0.7 100 
Región Bajío 1.5 71.7 26.3 0.5 100 
Centro de México 0.9 59.3 39.6 0.2 100 

Región Sureste 2.2 68.1 28.2 1.5 100 

Hombre 1.6 67.8 30.0 0.6 100 
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Mujer 1.7 65.4 32.3 0.6 100 

NACIONAL 1.6 66.6 31.2 0.6 100 

¿Cuáles de las situaciones que aparecen en esta tarjeta le ha tocado vivir a usted en la 
familia donde creció o en la que tiene actualmente? 

CUADRO RESUMEN NACIONAL
 

NOVIEMBRE 2008 


SÍ NO NS/NC TOTAL 

Que las tareas del hogar las realicen 
mujeres y los hombres 

43.9 53.5 2.6 100.0 

Darles menos libertad a las mujeres 32.4 64.9 2.7 100.0 

Que las tareas del hogar sólo las re 
las mujeres 

30.9 66.7 2.4 100.0 

Que se le de preferencia a los hijos 
varones 

28.2 70.0 1.8 100.0 

Obligar a que las mujeres atiendan 
hermanos 

25.3 72.1 2.6 100.0 

Mandar a la escuela sólo a los homb 7.8 89.1 3.1 100.0 

Darles menos libertad a los hombre 7.0 90.0 3.0 100.0 

Que se le de preferencia a los hijas 
mujeres 

6.0 91.8 2.2 100.0 

Obligar a que los hombres atiendan 
hermanas 

5.0 92.4 2.6 100.0 

Que las tareas del hogar sólo las re 
los hombres 

4.2 93.1 2.7 100.0 

Mandar a la escuela sólo a las muje 3.5 93.8 2.7 100.0 
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¿Cuáles de las situaciones que aparecen en esta tarjeta le ha tocado vivir a usted en la 
familia donde creció o en la que tiene actualmente? 

(% de Sí mención) 
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NACIONAL 

2007 2008 

Que las tareas del hogar las realicen 
mujeres y los hombres 

35 41 43 48 43 43 4 

Darles menos libertad a las mujeres 33 31 31 30 35 4 3 

Que las tareas del hogar sólo las rea 
las mujeres 

31 31 32 27 34 38 3 

Que se le de preferencia a los hijos v 23 33 28 27 26 32 2 

Obligar a que las mujeres atiendan a 
hermanos 

21 29 25 23 26 30 2 

Mandar a la escuela sólo a los homb 4.4 9.9 5.8 8.0 9. 10 7 

Darles menos libertad a los hombres 9.3 10 5.9 6.0 5. 8 7 

Que se le de preferencia a los hijas m 4. 7. 3.8 6. 7. 7 6 

Obligar a que los hombres atiendan 
hermanas 

3.8 7. 3.6 4. 6. 4 5 

Que las tareas del hogar sólo las rea 
los hombres 

3.6 4.4 3.2 5.4 3. 3 4 

Mandar a la escuela sólo a las mujer 2.2 5.2 4.9 2.5 2. 4 3 

*Respuestas independientes no suman 100% 
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¿Cuáles de las situaciones que aparecen en esta tarjeta le ha tocado vivir a usted en la 
familia donde creció o en la que tiene actualmente? 

(% de Sí mención) 

SEXO 

HOMBRE MUJER 

NACIONAL 

2007 2008 

Que las tareas del hogar las realice 
mujeres y los hombres 

45.3 42.5 43.8 43.9 

Darles menos libertad a las mujeres 28.9 35.5 41.8 32.4 

Que las tareas del hogar sólo las re 
las mujeres 

27.8 33.7 38.4 30.9 

Que se le de preferencia a los hijos 
varones 

25.8 30.3 32.9 28.2 

Obligar a que las mujeres atiendan 
hermanos 

23.5 26.9 30.6 25.3 

Mandar a la escuela sólo a los hom 6.6 9.0 10.4 7.8 

Darles menos libertad a los hombre 6.5 7.4 8.2 7.0 

Que se le de preferencia a los hijas 
mujeres 

6.0 6.0 7.5 6.0 

Obligar a que los hombres atiendan 
hermanas 

4.8 5.2 4.5 5.0 

Que las tareas del hogar sólo las re 
los hombres 

4.1 4.3 3.9 4.2 

Mandar a la escuela sólo a las muje 2.9 4.0 4.2 3.5 

*Respuestas independientes no suman 100% 
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En todas las familias puede haber diferencias en el trato que reciben las mujeres y los 
hombres del hogar, ¿a qué cree que puedan deberse estas diferencias? 
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NACIONAL 

2007 2008 

Por cultura/Falta de 14 15 12 20 16 4 1 
Por el machismo 5.8 9.3 10 14 10 8 1 
Tradición, usos y costumbres 15 14 8. 8.9 9. 7 1 
Por que los padres así lo dicen 0.6 3.0 3.6 3.2 3. 3 
Por ser débiles 1.9 1.9 2.3 3.0 3. 1 2 
Preferencias 2.4 2.2 3. 2.0 3. 0 2 
Por falta de comunicación 1.9 1.7 0.6 3.3 3. 2 2 
Diferencia de sexo/ superioridad 0.5 1.7 1. 3.3 2. 2 
El hombre es más fuerte 1.3 1.7 1.4 2.6 2. 0 2 
Diferencia de ideologías 1.3 1.9 1.2 1.5 1. 1 1 
Por que los hombres se pueden cuid 0.6 1.2 0.2 2.0 2. 1 1 
El hombre es el proveedor de la casa 0.5 0.5 1.7 1.5 1. 1 
Por la discriminación 1.0 0.5 1.0 2.0 0. 0 1 
Mentalidad cerrada 0.9 0.4 0.8 1.3 2. 1 
Se debe de cuidar más a las mujeres 1.4 1.5 3.2 1.3 1. 1 1 
Porque la mujer tiene que estar en la 0.3 0.7 0.7 1. 0. 0 0 
Favoritismo sexual 0.3 0.6 0.6 0.5 1. 0 
Por carácter y criterio 0.3 0.4 0.4 0.8 0. 0 
Por socializar 0.7 0.6 0.4 0.6 0. 0 
Por su edad 0. 0.0 0.5 0.3 1. 0 
Faltad de igualdad 0.8 0.5 1.4 0.0 0. 0 
Otro* 5. 4.6 6.6 6.3 7. 43 6 
Nada -­ -­ -­ -­ -- 0 
Ns/Nc 42 35 37 19 22 25 2 

TOTAL 100 100 100 100 100 10 10 
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En todas las familias puede haber diferencias en el trato que reciben las mujeres y los 
hombres del hogar, ¿a qué cree que puedan deberse estas diferencias? 

SEXO 

HOMBRE MUJER 

NACIONAL 

2007 2008 

Por cultura/Falta de 17.2 16.5 4.3 16.8 
Por el machismo 9.0 13.1 8.1 11.2 
Tradición, usos y costumbres 11.1 9.9 7.1 10.4 
Por que los padres así lo dicen 3.2 2.9 -- 3.1 
Por ser débiles 2.9 2.5 1.2 2.7 
Preferencias/Favoritismo 2.4 2.8 0.8 2.6 
Por falta de comunicación 2.2 2.6 2.2 2.5 
Diferencia de sexo/ superioridad 2.6 1.8 -- 2.2 
El hombre es más fuerte 2.1 2.1 0.6 2.1 
Diferencia de ideologías 1.6 1.3 1.2 1.5 
Por que los hombres se pueden cuidar 1.2 1.8 1.4 1.5 
El hombre es el proveedor de la casa 1.6 1.0 -- 1.3 
Por la discriminación 1.0 1.4 0.6 1.2 
Mentalidad cerrada 0.9 1.4 -- 1.2 
Se debe de cuidar más a las mujeres 2.0 1.6 1.7 1.8 
Porque la mujer tiene que estar en la ca 1.1 0.6 0.6 0.8 
Favoritismo sexual 0.5 0.8 -- 0.7 
Por carácter y criterio 0.8 0.4 -- 0.6 
Por socializar 0.6 0.3 -- 0.5 
Por su edad 0.6 0.4 -- 0.5 
Faltad de igualdad 0.4 0.5 -- 0.5 
Otro* 5.7 6.2 43.8 6.0 
Nada -­ 0.7 --
Ns/Nc 29.3 28.1 25.7 28.3 

TOTAL 100.0 100. 100. 100. 
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35.1 

58.9 

4.0 2.0 

SSi acostumbrabban No loo acostumbrabban No tiene hermanos varoones Ns/Nc 

SÍ LO ACOSSTUMB 
AC 

NO LO 

COSTUMBRA 

NO TIENE 

VAR 

E HERM 

RONES NS/NNC TOTAAL 

R
E

G
IO

N
E

S
R

E
G

IO
N

E
S Regióón Noroest 330.4 60.8 55.6 3.2 100. 

Regióón Norte- N 337.2 54.7 44.3 3.8 100. 

Regió 

Centr 

ón Bajío 

ro de Méxic 

337.4 57.6 44.3 0.7 100. 

332.9 62.6 22.9 1.6 100. 

Regióón Sureste 336.8 57.1 44.4 1.7 100. 

S
E

S
E

 

Hombre 331.8 62.6 33.2 2.4 100. 

Mujer 338.2 55.5 44.7 1.6 100. 

G
R

U
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S

 D
E

 E
D

G
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U
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 D
E

 E
D

 

15 a 17 años 119.8 73.7 44.7 1.8 100. 

18 a 29 años 226.6 66.3 55.3 1.8 100. 

30 a 40 años 334.3 60.0 33.4 2.3 100. 

41 a 50 años 440.6 54.4 33.4 1.6 100. 

51 a más años 448.6 46.1 22.9 2.4 100. 

NACIOONAL 
2007 337.7 55.5 55.3 1.5 100. 

2008 335.1 58.9 44.0 2.0 100. 
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Y en cassa de sus ppadres, ¿accostumbraban o no acoostumbrabaan darle máás derechoos a 
los hermmanos varonnes? 



 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

6.7 

87.4 

3.5 2.4 

SSi acostumbrabban No loo acostumbrabban No tiene hermanas mujjeres Ns/Nc 

SÍ ACOSTTUMBR 
AC 

NO LO 

COSTUMBRA 

NO TIENE 

MUJ 

E HERM 

JERES NS/NNC TOTAAL 

R
E

G
IO

N
E

S
R

E
G

IO
N

E
S Regióón Noroest 66.0 87.2 33.3 3.5 100. 

Regióón Norte- N 77.6 85.6 22.4 4.4 100. 

Regió 

Centr 

ón Bajío 

ro de Méxic 

66.8 87.8 44.2 1.2 100. 

66.5 88.3 33.1 2.1 100. 

Regióón Sureste 66.4 87.3 44.6 1.7 100. 

S
E

S
E

 

Hombre 66.2 86.9 44.6 2.3 100. 

Mujer 77.1 87.9 22.6 2.4 100. 

G
R

U
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O
S

 D
E

 E
D

G
R

U
P

O
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E

 E
D

 

15 a 17 años 44.3 88.2 66.0 1.5 100. 

18 a 29 años 66.0 86.1 55.0 2.9 100. 

30 a 40 años 66.9 88.4 22.8 1.9 100. 

41 a 50 años 88.0 88.0 22.2 1.8 100. 

51 a más años 77.0 87.5 22.5 3.0 100. 

NACIOONAL 
2007 55.9 87.6 44.6 1.9 100. 

2008 66.7 87.4 33.5 2.4 100. 

64
 

 
Y en cassa de sus ppadres, ¿accostumbraban o no acoostumbrabaan darle máás derechoos a 
las hermmanas mujeeres? 



 
 

 
 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

  

En su hogar, ¿le dan (daban) permiso o actúas (ba) libremente o está (ba) prohibido? El 
realizar alguna de las siguientes actividades... 

CUADRO RESUMEN NACIONAL
 

NOVIEMBRE 2008 


YO 

DECIDO 
NECESITO PE PROHIBI NS/NC TOTA 

Tener novio(a) 54.8 28.2 15.1 1.9 100 

Fumar 30.6 12.2 54.0 3.2 100 

Salir de casa con amigos(as 37.1 44.1 17.7 1.1 100 

Beber alcohol 28.0 13.5 55.4 3.1 100 

Vestir como usted quisiera 67.9 16.0 14.4 1.7 100 

Llegar tarde a casa 24.4 43.4 30.7 1.5 100 

Tatuarte o ponerte aretes 21.6 14.1 58.4 5.9 100 

No llegar a dormir 18.2 30.6 49.0 2.2 100 

En su hogar, ¿con qué frecuencia el hombre de la casa realiza alguna de las siguientes 
actividades... 

CUADRO RESUMEN NACIONAL
 

NOVIEMBRE 2008 


SIEMP A VEC NUNC NS/N TOTA 

Hacer reparaciones en la 41.6 39.5 15.8 3.1 100. 

Hacer las compras 14.5 54.8 27.7 3.0 100. 
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Tender las camas 12.7 45.6 38.5 3.2 100. 

Lavar los trastes 10.6 55.6 30.9 2.9 100. 

Cuidar a los niños 9.6 48.9 35.0 6.5 100. 

Cocinar 8.0 46.7 42.4 2.9 100. 

Lavar y planchar la ropa 7.9 34.7 54.3 3.1 100. 

¿Qué tanto considera usted que las siguientes acciones pueden ayudar a combatir 
la violencia contra la mujer: mucho, algo, poco o nada... 

CUADRO RESUMEN NACIONAL
 

NOVIEMBRE 2008 


MUC ALG POC NAD NS/N TOTA 

Que los padres de familia den b 
ejemplo 

69. 20. 6.6 1.4 1.4 100 

Mejorar la educación en la casa 65. 25. 7.8 1.0 1.0 100 

Denunciar los actos de violencia 63. 24. 9.4 1.7 1. 100 

Castigar a las personas que com 
actos de violencia 

62. 25. 8.6 2.2 1.3 100 

Aumentar las penas para 
castigar actos de violencia 

62. 24. 9.7 2.2 1.6 100 

Que la sociedad lo pueda denun 
en todo momento 

62. 25. 8.5 2.1 1.7 100 

Crear agrupaciones para comba 
violencia contra la mujer 

55. 27. 11. 2.5 1.9 100 

Mejorar la instrucción en la escu 55. 30. 10. 2.0 1.7 100 

Modificar las leyes existentes 50. 31. 12. 3.4 2.4 100 
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Realizar campañas masivas de 
educación 

50. 31. 12. 2.6 2. 100 

¿Qué tanto considera usted que las siguientes acciones pueden ayudar a combatir 
la violencia contra la mujer: mucho, algo, poco o nada... 

(% de Mucho/ Algo) 

R
E

G
IÓ

N
 N

O
R

 

R
E

G
IÓ

N
 N

O
R

 

N
O

R
E

S
T

E
 

R
E

G
IÓ

N
 B

A
J

 

C
E

N
T

R
O

 D
E

 M
 

R
E

G
IÓ

N
 S

U
R

 

NACIONAL 

2007 2008 

Que los padres de familia den buen 
ejemplo 

82 86 90 95 90 92 9 

Mejorar la educación en la casa 89 85 88 94 88 92 9 

Castigar a las personas que cometan 
de violencia 

82 82 85 94 87 90 8 

Denunciar los actos de violencia 83 82 84 93 88 89 8 

Que la sociedad lo pueda denunciar 
todo momento 

81 81 87 92 88 89 8 

Aumentar las penas para 
castigar actos de violencia 

82 82 84 91 86 88 8 

Mejorar la instrucción en la escuela 79 82 87 88 87 88 8 

Crear Agrupaciones para combatir la 
violencia contra la mujer  

79 77 82 90 82 87 8 

Realizar campañas masivas de educ 73 75 82 88 84 86 8 

Modificar las leyes existentes 75 72 79 88 84 85 8 
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¿Qué tanto considera usted que las siguientes acciones pueden ayudar a combatir 
la violencia contra la mujer: mucho, algo, poco o nada... 

(% de Mucho/ Algo) 

SEXO 

HOMBRE MUJER 

NACIONAL 

2007 2008 

Que los padres de familia den buen 
ejemplo 

89.9 91.2 92.6 90.6 

Mejorar la educación en la casa 90.3 90.1 92.4 90.2 

Castigar a las personas que cometa 
actos de violencia 

87.5 88.2 90.6 87.9 

Denunciar los actos de violencia 87.3 88.2 89.8 87.8 

Que la sociedad lo pueda denuncia 
todo momento 

87.0 88.3 89.6 87.7 

Aumentar las penas para 
castigar actos de violencia 

85.5 87.4 88.9 86.5 

Mejorar la instrucción en la escuela 85.9 86.0 88.4 86.0 

Crear Agrupaciones para combatir 
violencia contra la mujer  

82.6 84.7 87.2 83.7 

Realizar campañas masivas de edu 82.5 82.6 86.6 82.5 

Modificar las leyes existentes 80.8 82.9 85.8 81.9 
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¿Qué tanto considera usted que las siguientes acciones pueden ayudar a combatir 
la violencia contra la mujer: mucho, algo, poco o nada... 

(% de Poco/ Nada) 
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NACIONAL 

2007 2008 

Modificar las leyes existentes 19 24 16 10 13 12 1 

Realizar campañas masivas de educ 21 22 15 11 13 1 1 

Crear Agrupaciones para combatir la 
violencia contra la mujer  

15 20 14 9.6 16 10 1 

Mejorar la instrucción en la escuela 17 13 11 10 12 10 1 

Aumentar las penas para castigar ac 
violencia 

13 16 13 8.3 12 9 1 

Denunciar los actos de violencia 14 15 14 6.0 11 8 1 

Castigar a las personas que cometan 
de violencia 

15 14 13 5.5 12 7 1 

Que la sociedad lo pueda denunciar 
todo momento 

13 16 11 6.7 9. 8 1 

Mejorar la educación en la casa 8.8 12 9.5 4.9 10 6 8 

Que los padres de familia den buen 
ejemplo 

14 12 8.5 4. 7. 6 8 

¿Qué tanto considera usted que las siguientes acciones pueden ayudar a combatir 
la violencia contra la mujer: mucho, algo, poco o nada... 

(% de Poco/ Nada) 

SEXO 

HOMBRE MUJER 

NACIONAL 

2007 2008 

Modificar las leyes existentes 17.0 14.7 12.0 15.8 
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SEXO 

HOMBRE MUJER 

NACIONAL 

2007 2008 

Realizar campañas masivas de edu 15.5 15.3 11.1 15.4 

Crear Agrupaciones para combatir 
violencia contra la mujer  

15.5 13.5 10.7 14.4 

Mejorar la instrucción en la escuela 12.1 12.5 10.0 12.3 

Aumentar las penas para 
castigar actos de violencia 

13.2 10.7 9.2 11.9 

Denunciar los actos de violencia 11.6 10.6 8.7 11.1 

Castigar a las personas que cometa 
actos de violencia 

11.1 10.5 7.8 10.8 

Que la sociedad lo pueda denuncia 
todo momento 

11.4 10.0 8.7 10.7 

Mejorar la educación en la casa 8.9 8.7 6.4 8.8 

Que los padres de familia den buen 
ejemplo 

8.9 7.1 6.2 8.0 

En una escala de 1 a 10, en donde 1 es no ayuda nada y 10 es ayuda mucho. ¿Qué 
tanto ayudan a combatir la violencia contra la mujer...? 

CALIFICACIÓN PROMEDIO 
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NACIONAL 

2007 2008 

Nosotros mismos 7.9 7.6 7.7 7.4 7. 7 7 

Los padres 7.8 7.6 7.7 7.4 7. 7 7 

La Comisión Nacional de los Derech 
Humanos 

7.4 7.6 7.8 7.2 7. 7 7 

La Comisión estatal de derechos hum 
de su estado 

7.3 7.2 7.5 6.6 6. 7 7 
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NACIONAL 

2007 2008 

Los medios de comunicación 7.0 7.0 7.2 6.5 7. 7 6 

Los maestros y maestras 7.2 7. 7.2 6.7 6. 6 6 

La iglesia 7. 7. 7.4 6. 7. 6 6 

Las organizaciones de la sociedad 6.7 6.6 7. 6.3 6. 6 6 

El gobierno 6.7 6.5 6.9 6.0 6. 6 6 

La Procuraduría General de Justicia 
estado donde reside 

6.8 6.8 7.2 5.9 6. 6 6 

La Procuraduría General de la Repú 6.7 6.7 6.9 6.0 6. 6 6 

La sociedad 6.6 6.5 7.0 5.8 6. 6 6 

El sector privado 6.3 6.0 6.6 5.3 5. 5 5 

La policía 6.4 5.9 6.5 5.2 5. 5 5 

Los partidos políticos 5.7 5.3 5.9 4.6 4. 4 5 

En una escala de 1 a 10, en donde 1 es no ayuda nada y 10 es ayuda mucho. ¿Qué 
tanto ayudan a combatir la violencia contra la mujer...? 

CALIFICACIÓN PROMEDIO 

SEXO 

HOMBRE MUJER 

NACIONAL 

2007 2008 

Nosotros mismos 7.6 7.5 7.7 7.6 

Los padres 7.6 7.5 7.6 7.5 
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SEXO 

HOMBRE MUJER 

NACIONAL 

2007 2008 

La Comisión Nacional de los Derec 
Humanos 

7.4 7.5 7.3 7.4 

La Comisión estatal de derechos 
humanos de 

6.9 7.1 7.0 7.0 

Los medios de comunicación 6.9 6.9 7.1 6.9 

Los maestros y maestras 6.9 7.0 6.9 6.9 

La iglesia 6.8 7.0 6.8 6.9 

Las organizaciones de la sociedad 6.5 6.5 6.4 6.5 

El gobierno 6.3 6.4 6.3 6.4 

La Procuraduría General de Justicia 
estado de 

6.3 6.5 6.2 6.4 

La Procuraduría General de la Rep 6.3 6.5 6.1 6.4 

La sociedad 6.2 6.3 6.3 6.3 

El sector privado 5.9 5.8 5.9 5.9 

La policía 5.7 5.8 5.6 5.7 

Los partidos políticos 5.1 5.2 4.8 5.1 

En su hogar, ¿quién toma las decisiones con respecto a... 

CUADRO RESUMEN NACIONAL 

NOVIEMBRE 2008 

ENTREVISTA PARE AMBO NS/N TOTA 

Si usted debe trabajar 40.8 11.9 45.5 1.8 100. 

Cómo se gasta el dinero del ho 17.7 14.6 66.0 1.7 100. 
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La compra de bienes important 13.6 13.0 71.2 2.2 100. 

La compra de un departamento 
o terreno 

11.6 13.0 72.2 3.2 100. 

La compra de un coche 15.1 14.2 65.4 5.3 100. 

La compra de enseres domést 
la comida de la casa 

21.2 24.7 52.4 1.7 100. 

A dónde ir de vacaciones 7.9 10.1 75.9 6.1 100. 

Sobre la educación de las hijas 8.1 9.5 77.3 5.1 100. 

Sobre la educación de los hijos 7.5 9.6 78.3 4.6 100. 

Cuántos hijos e hijas tener 6.6 9.3 80.6 3.5 100. 

Utilizar un método anticoncepti 10.2 11.1 72.1 6.6 100. 

Cuándo tener relaciones sexua 6.5 8.7 79.3 5.5 100. 

En su hogar, ¿quién toma las decisiones con respecto a... 

(Sólo % de que menciona tomar las decisiones él/ ella mismo/a) 
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NACIONAL 

2007 2008 

Si usted debe trabajar 42 43 40 36 43 42 4 

La compra de enseres domésticos y 
comida de la casa 

24 26 17 19 21 23 2 

Cómo se gasta el dinero del hogar 15 24 17 12 19 18 1 

La compra de un coche 21 21 16 7.7 15 15 1 

La compra de bienes importantes 14 18 14 8.7 14 14 1 

La compra de un departamento, casa 
terreno 

14 17 12 5.3 12 12 1 

Utilizar un método anticonceptivo 14 11 6.4 10 10 12 1 

Sobre la educación de las hijas 10 10 6.4 6.3 9. 8 8 
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NACIONAL 

2007 2008 

A dónde ir de vacaciones 8.9 9.6 8.4 5.3 9. 8 7 

Sobre la educación de los hijos 8.4 10 5.6 6.4 7. 8 7 

Cuántos hijos e hijas tener 10 7.5 5.9 4.2 7. 7 6 

Cuándo tener relaciones sexuales 8.3 8. 4.7 4.9 8. 6 6 

*Respuestas independientes no suman 100%
 

En su hogar, ¿quién toma las decisiones con respecto a... 


(Sólo % de que menciona tomar las decisiones él/ ella mismo/a) 

SEXO 

HOMBRE MUJER 

NACIONAL 

2007 2008 

Si usted debe trabajar 57.4 24.2 42.3 40.8 

La compra de enseres domésticos 
comida de la casa 

10.9 31.5 23.0 21.2 

Cómo se gasta el dinero del hogar 19.8 15.6 18.3 17.7 

La compra de un coche 24.5 5.8 15.4 15.1 

La compra de bienes importantes 19.8 7.4 14.1 13.6 

La compra de un departamento, ca 
terreno 

18.6 4.6 12.6 11.6 

Utilizar un método anticonceptivo 8.1 12.2 12.1 10.2 

Sobre la educación de las hijas 7.9 8.2 8.5 8.1 

A dónde ir de vacaciones 11.1 4.8 8.8 7.9 

Sobre la educación de los hijos 8.1 6.9 8.6 7.5 
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SEXO 

HOMBRE MUJER 

NACIONAL 

2007 2008 

Cuántos hijos e hijas tener 6.9 6.2 7.9 6.6 

Cuándo tener relaciones sexuales 8.0 5.0 6.9 6.5 

*Respuestas independientes no suman 100%
 

En su hogar, ¿quién toma las decisiones con respecto a... 

Usted, ¿Estaría dispuesto o no estaría dispuesto a permitir que en su hogar vivieran 
personas...? 

CUADRO RESUMEN NACIONAL
 

NOVIEMBRE 2008 


SÍ NO DEPENDE NS/N TOTA 

Indígenas 62.0 21.2 13.9 2.9 100. 

De otra raza 57.2 24.6 15.2 3.0 100. 

De otra religión 53.8 28.4 14.8 3.0 100. 

De ideas políticas distinta 52.2 28.3 15.3 4.2 100. 

Extranjeros 47.1 30.2 18.0 4.7 100. 

Enfermas de VIH/SIDA 41.8 34.3 19.2 4.7 100. 

Con otra preferencia sexu 39.9 36.4 18.6 5.1 100. 
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Usted, ¿Estaría dispuesto o no estaría dispuesto a permitir que en su hogar vivieran 
personas...? 

(% de Sí estaría dispuesto) 
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NACIONAL 

2007 2008 

Indígenas 45 54 58. 72. 61 62 6 

De otra raza 44 51 52. 66. 57 57 5 

De otra religión 48 45 48. 61. 56 53 5 

De ideas políticas distintas 47 43 49. 61. 50 53 5 

Extranjeros 39 46 43. 56. 40 49 4 

Enfermas de VIH/SIDA 28 36 33. 52. 42 42 4 

Con otra preferencia sexual 32 34 36. 45. 41 40 3 

SEXO 

HOMBRE MUJER 

NACIONAL 

2007 2008 

Indígenas 63.3 60.8 62.9 62.0 

De otra raza 58.6 55.9 57.3 57.2 

De otra religión 55.5 52.4 53.4 53.8 

De ideas políticas distintas 53.2 51.3 53.1 52.2 

Extranjeros 48.2 46.0 49.6 47.1 

Enfermas de VIH/SIDA 42.1 41.6 42.6 41.8 

Con otra preferencia sexual 37.8 41.7 40.9 39.9 
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28.8 

2.4 

68.0 

00.8 

Únicamente el hoombre Úniccamente la mu jer Los dos Ns/Nc 

ÚNICA 

HO 

AMENTE 

OMBRE 
ÚNIICAMENTE LAA LOSS DO NS/NCC TOTAAL 
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E
S

Regióón Noroest e 21.4 2.3 73.6 2.7 100. 

Regióón Norte- NN 37.7 2.9 57.8 1.6 100. 

Regióón Bajío 33.3 2.4 644.1 0.2 100. 
Centro de Méxicc 22.7 2.3 744.6 0.4 100. 

Regióón Sureste 29.6 2.4 67.7 0.3 100. 

S
E

S
E

 

Hombre 33.5 1.7 644.0 0.8 100. 

Mujer 24.5 3.1 71.6 0.8 100. 

NACIOONAL 
2007 31.5 2.9 644.4 1.2 100. 

2008 28.8 2.4 68.0 0.8 100. 
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Vida Económica 

Por lo quue usted pieensa, ¿quiéén debe ser el responsable de mmantener el hogar? 



 

 

 

 

 

 

 

 

   

 

 

11.5 10.6 

76.2 

1.7 

Del hombre DDe la mujer De ambos Ns//Nc 

D 
HO 

DEL 

OMBRE 

DE LA 

MUJER 

DE 

AMBO NS/NCOS TOTAAL 

R
E
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N
E

S
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E
G

IO
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E
S

Regióón Noroest e 8.9 15.5 71.77 

4 

9 

3.9 100. 

Regióón Norte- NN 113.0 11.6 73.4 2.0 100. 

Regióón Bajío 115.3 9.6 73.9 1.2 100. 
Centro de Méxicc 8.4 9.0 81.44 

6 

1.2 100. 

Regióón Sureste 112.7 11.1 74.6 1.6 100. 

S
E

S
E

 

Hombre 114.0 9.2 74.66 

7 

2.2 100. 

Mujer 9.2 11.9 77.7 1.2 100. 

NACCIONAL 111.5 10.6 76.22 1.7 100. 
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Los biennes materiaales que se generan enn una relacción de pareeja estable,, ¿deben esstar a 
nombre de la mujerr o del hommbre? 



 

89.7 

8.1 
2.2 

Si es cor recto Noo es correcto Ns/NNc 
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SI ESS 
NO ES CCORR NS/NCC TOOTALCORRECCT 

Región Noroest 86.1 7.8 6.1 100. 

Región Norte- N 85.6 9.7 4.7 100. 

Región Bajío 85.3 112.1 2.6 100. 

Centro dde Méxic 94.2 5.1 0.7 100. 

Región Sureste 91.7 7.9 0.4 100. 

Hombree 87.3 110.0 2.7 100. 

Mujer 91.8 66.3 1.9 100. 

NACIONNAL 89.7 8.1 2.2 100. 

 

 

 En su oppinión, ¿si uuna mujer ddecide trabajar, es corrrecto o no es correctoo que trabaaje? 
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21.8 

50.5 

21.2 

6.5 

Más difícil Menos difícil Iguual de difícil Ns/Nc 

D 

MÁS 

DIFÍCIL 

MENOS 

DIFÍCIL 

S 

L 
IGUAL DDE D NS/NCC TOTAAL 
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Regióón Noroest e 22.6 52.6 16.8 8.0 100. 

Regióón Norte- NN 18.6 45.6 222.2 13.6 100. 

Regióón Bajío 18.9 54.6 20.9 5.6 100. 
Centro de Méxicc 25.3 48.7 222.7 3.3 100. 

Regióón Sureste 21.7 53.2 20.2 4.9 100. 

S
E

S
E

 

Hombre 22.7 47.6 23.7 6.0 100. 

Mujer 21.1 53.2 18.9 6.8 100. 

NACIOONAL 
2007 21.8 55.0 18.0 5.2 100. 

2008 21.8 50.5 21.2 6.5 100. 
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La relación de pareeja, ¿es máás difícil o es menos diifícil cuandoo los dos trrabajan? 



 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

22.0 

2.9 

34.0 

38.55 

2.6 

El hombre La mujer Debben ganar igua l  Depend  e del Ns/Nc 
trabaajo 

E 
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EL 

MBR 
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LA 

UJE 
DEBEN GANAR 

DDEPENDE 

TRABAJ NNS/NC TOOTAL 
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E
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Regióón Noroest e 21.9 22.3 17.1 52.9 5. 100 

Regióón Norte- NN 222.5 44.2 25.6 41.0 6. 100 

Regióón Bajío 199.1 22.9 36.4 39.6 2. 100 
Centro de Méxicc 200.9 22.2 42.6 33.2 1. 100 

Regióón Sureste 255.8 33.3 32.8 37.3 0. 100 

S
E

S
E

 

Hombre 255.0 22.2 30.7 39.4 2. 100 

Mujer 199.2 33.5 37.0 37.6 2. 100 

NACIOONAL 
2007 233.6 33.8 31.1 38.9 2. 100 

2008 222.0 22.9 34.0 38.5 2. 100 
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En su oppinión, ¿en una parejaa cuando los dos trabaajan, quien debe ganaar más dinero, el 
hombre o la mujer?? 



 
 

 

 

 

 
 
 
 

  

    

  

En su casa, ¿quién es la persona que manda usted o su pareja (Su papá o su 
mamá)? 
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NACIONAL 

Ambos por igual 40 30. 32. 40. 32 35.6 

Entrevistado 31 28. 29. 26. 34 29.7 

Su pareja 8.8 18. 15. 11. 12 13.6 

Papá 12 13. 13. 12. 13 13.1 

Mamá 2.7 5.3 6.9 5.5 4. 5.2 

Otra persona 1.5 2. 2.3 2. 1. 2.1 

Todos 0.7 0.4 0. 0.4 0. 0.4 

Ns/Nc 1.0 0.3 0.4 1.0 0. 0.3 

TOTAL 100 100 100 100 100 100. 

SEXO 

HOMBRE MUJER NACIONAL 

Ambos por igual 36.3 35.0 35.6 

Entrevistado 38.2 22.0 29.7 

Su pareja 4.1 22.1 13.6 

Papá 13.6 12.6 13.1 

Mamá 5.0 5.3 5.2 

Otra persona 1.7 2.4 2.1 

Todos 0.5 0.3 0.4 

Ns/Nc 0.6 0.3 0.3 

TOTAL 100.0 100.0 100.0 
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Y en su casa, ¿quién contribuye con más dinero a los gastos del hogar, usted o su 
pareja (Su papá o su mamá)? 
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NACIONAL 

Entrevistado 39 37. 36. 36. 41 38.1 

Su pareja 20 26. 24. 24. 23 24.0 

Papá 14 13. 14. 16. 15 15.1 

Ambos por igual 18 15. 14. 13. 11 14.1 

Mamá 2.0 4.5 4.9 4.4 3. 4.0 

Otra persona 3.3 2.0 5.2 3.7 4. 4.0 

Todos 0.4 0. 0.3 0.5 1. 0.5 

Ns/Nc 2.0 0.6 0.4 0.2 0. 0.2 

TOTAL 100 100 100 100 100 100. 

SEXO 

HOMBRE MUJER NACIONAL 

Entrevistado 56.0 21.9 38.1 

Su pareja 5.5 40.7 24.0 

Papá 16.6 13.8 15.1 

Ambos por igual 14.9 13.4 14.1 

Mamá 3.7 4.3 4.0 

Otra persona 2.5 4.8 4.0 

Todos 0.5 0.6 0.5 

Ns/Nc 0.3 0.5 0.2 

TOTAL 100.0 100.0 100.0 
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 Sí estaría di 

86.4 

ispuesto No e oo Ncestaría dipuest

9.0 

Ns/N 

4.6 

S 
DI 

I ESTARÍA 

ISPUESTO 

NO ES 

DISP 

STARÍA 

UESTO NS//NC TOTAL 

R
E

G
IO

N
E

S
R

E
G

IO
N

E
S Regióón Noroest e 83.8 88.6 7.6 100.0 

Regióón Norte- NN 84.6 77.7 7.7 100.0 

Regióón Bajío 86.5 10.0 3.5 100.0 

Centro de Méxicc 89.5 88.4 2.1 100.0 

Regióón Sureste 84.3 10.2 5.5 100.0 

S
E

S
E

 

Hombre 81.5 13.7 4.8 100.0 

Mujer 90.9 44.7 4.4 100.0 

G
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U
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O
S

 D
E
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D

G
R

U
P

O
S

 D
E

 E
D

 

15 a 17 años 89.7 77.7 2.6 100.0 

18 a 29 años 89.3 77.5 3.2 100.0 

30 a 40 años 87.1 88.2 4.7 100.0 

41 a 50 años 85.2 99.7 5.1 100.0 

51 a más años 81.4 12.0 6.6 100.0 

NACIOONAL 
2007 82.3 12.6 5.1 100.0 

2008 86.4 99.0 4.6 100.0 

 

 

 

Pensanddo en su traabajo, ¿estaaría usted ddispuesto oo no a trabaajar bajo lass ordenes dde 
una mujeer? 
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19.1 

8.4 

70.8 

11.7 

El hombre La mujer Amboss por igual Ns//Nc 

HO 

EL 

OMBRE 

LA 

MJUJER 

AMBO 

IG 

OS PO 

GUAL NS/NNC TOTAAL 

R
E

G
IO

N
E

S
R

E
G

IO
N

E
S Regióón Noroest 116.2 7.9 771.0 4.9 100. 

Regióón Norte- N 227.7 9.0 660.7 2.6 100. 

Regió 

Centr 

ón Bajío 

ro de Méxic 

118.2 8.2 772.0 1.6 100. 

115.0 8.8 775.4 0.8 100. 

Regióón Sureste 220.2 7.6 771.3 0.9 100. 

S
E

S
E

 

Hombre 224.0 5.1 669.3 1.6 100. 

Mujer 114.7 11.4 772.3 1.6 100. 

G
R

U
P

O
S

 D
E

 E
D

G
R

U
P

O
S

 D
E

 E
D

 

15 a 17 años 116.5 7.6 773.9 2.0 100. 

18 a 29 años 116.8 8.5 773.6 1.1 100. 

30 a 40 años 119.2 7.3 771.7 1.8 100. 

41 a 50 años 119.4 9.2 770.0 1.4 100. 

51 a más años 223.0 8.9 665.5 2.6 100. 

NACIOONAL 
2007 220.9 13.6 664.2 1.3 100. 

2008 119.1 8.4 770.8 1.7 100. 
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Por lo geeneral, ¿quuiénes estánn más capaacitados paara tomar deecisiones laas mujeres o los 
hombress? 



 
 

 
 

 
 

 

  

 

 
 
  

En su opinión quien tiene más capacidad para... 

CUADRO RESUMEN NACIONAL 

NOVIEMBRE 2008 

UN HOM UNA MU AMBOS NS/N TOTA 

Dirigir una empresa 26.5 7.2 64.9 1.4 100. 

Administrar u organizar un hog 8.4 40.0 50.8 0.8 100. 

Gobernar 31.9 6.3 59.8 2.0 100. 

Impartir clases en primaria 7.6 18.4 72.5 1.5 100. 

Procurar justicia 24.8 9.1 63.6 2.5 100. 

Impartir justicia 25.4 9.2 63.1 2.3 100. 

Practicar deportes 24.4 4.7 69.7 1.2 100. 

Trabajos manuales 6.3 41.9 50.5 1.3 100. 

Trabajos de fuerza 60.9 3.9 34.2 1.0 100. 

Creación artística y literaria 7.9 20.9 68.2 3.0 100. 

Impartir clases en secundaria 8.0 11.5 78.7 1.8 100. 
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24.2 

10.8 

un hombre A una mu 
los dos 

A u ujer A cu 

2 

alquiera de 

47.0 

A ningun 

16.4 

no 

4 

Ns/Nc 

1.6 

A UN HOOM A UNA MU 
A CUAL 

LO 

LQUI 

S DO NI 

A 
INGUN NS/NCC TOTAAL 

R
E

G
IO

N
E

S
R

E
G

IO
N

E
S Regióón Noroest 8.33  244.4 446.2 16.1 5.0 100. 

Regióón Norte- N 12..3 222.1 448.0 15.0 2.6 100. 

Regió 

Centr 

ón Bajío 

ro de Méxic 

11..9 199.2 446.9 20.5 1.5 100. 

8.44  277.7 449.5 13.8 0.6 100. 

Regióón Sureste 13..2 255.0 443.1 17.9 0.8 100. 

S
E

S
E

 

Hombre 15..3 177.1 550.3 15.5 1.8 100. 

Mujer 6.77  300.7 444.1 17.2 1.3 100. 

NACIOONAL 
2007 9.33  244.0 446.1 18.5 2.1 100. 

2008 10..8 244.2 447.0 16.4 1.6 100. 
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Usted, ¿¿a quién preeferiría presstarle dinerro, a un hommbre o a unna mujer? 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

 

  

Por lo geeneral, ¿a qquién le tienne más connfianza a loos hombress o a las muujeres? 

12.7 

31.99 

44.7 

9.1 

1.6 

A loos hombres A las mujeeres Ambbos por igual A ninguuno Ns/Nc 

A LOS HOOM A LAS MMUJ AMBOS POR A NNINGU NS/NCC TOTAAL 

R
E

G
IO

N
E

S
R

E
G

IO
N

E
S Regióón Noroest 8.44  322.8 443.6 8.8 6.4 100. 

Regióón Norte- N 13..6 288.2 447.4 9.5 1.3 100. 

Regió 

Centr 

ón Bajío 

ro de Méxic 

12..4 266.4 447.3 12.1 1.8 100. 

11..2 344.4 446.4 7.0 1.0 100. 

Regióón Sureste 16..1 355.6 338.0 9.6 0.7 100. 

S
E

S
E

 

Hombre 18..1 222.6 448.1 9.1 2.1 100. 

Mujer 7.88  400.3 441.5 9.1 1.3 100. 

NACIOONAL 
2007 11..0 333.4 443.7 10.1 1.8 100. 

2008 12..7 311.9 444.7 9.1 1.6 100. 
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Me podría decir si usted está de acuerdo o en desacuerdo con las siguientes frases: 

Que el hombre trabaje en el hogar haciéndose cargo de la casa y los niños, 
mientras la mujer trabaja fuera del hogar 

ACUERDO/E 
PARTE 

DESACUERDO/EN NS/N TOTA 

R
E

G
IO

N
E Región Noroeste 28.3 65.1 6.6 100 

Región Norte- Nores 45.5 51.9 2.6 100 
Región Bajío 39.2 58.1 2.7 100 
Centro de México 38.1 60.0 1.9 100 

Región Sureste 22.6 75.0 2.4 100 

S
E

 

Hombre 33.1 64.5 2.4 100 

Mujer 37.4 59.5 3.1 100 

NACIONAL 35.4 61.9 2.7 100 

Que ambos trabajen y además compartan las actividades cotidianas del hogar 

ACUERDO/E 
PARTE 

DESACUERDO/EN NS/N TOTA 

R
E

G
IO

N
E Región Noroeste 80.1 13.3 6.6 100 

Región Norte- Nores 86.8 10.3 2.9 100 
Región Bajío 88.0 10.4 1.6 100 
Centro de México 94.4 4.8 0.8 100 

Región Sureste 90.1 8.7 1.2 100 

S
E

 

Hombre 87.4 10.7 1.9 100 

Mujer 91.7 6.3 2.0 100 

NACIONAL 89.6 8.4 2.0 100 
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65.0 

17.7 15.0 

2.3 

Correcto Incorrecto Le es indistinto Ns/Nc 

CORRRECT INNCORREC LE ES INDISTT NS/NC TOTAL 

R
E

G
IO

N
E

S
R

E
G

IO
N

E
S Regióón Noroest e 556.4 17.7 21.8 44.1 100.0 

Regióón Norte- NN 559.3 21.7 15.3 33.7 100.0 

Regióón Bajío 666.3 14.6 16.9 22.2 100.0 

Centro de Méxicc 773.2 14.6 10.7 1.5 100.0 

Regióón Sureste 660.0 21.7 16.7 1.6 100.0 

S
E

S
E

 

Hombre 666.5 15.4 15.8 22.3 100.0 

Mujer 663.6 19.8 14.3 22.3 100.0 

NACIOONAL 
2007 668.9 26.2 -- 44.9 100.0 

2008 665.0 17.7 15.0 22.3 100.0 
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¿Ustedd considerra correctoo o incorreccto que unn hombre ddirija una ininstitución que 
defiiende los dderechos dde la mujerr? 



 

89.88 

6.5 3.77 

Acuerdo/EEn parte Desaacuerdo/En parrte Ns/NNc 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

ACUERRDO/EN PA DESACUERDDO/EN NS/NNC TOTAL 

R
E

G
IO

N
E

S
R

E
G

IO
N

E
S Regióón Noroest e 84.1 10.0 5.9 100.0 

Regióón Norte- NN 89.9 66.2 3.9 100.0 

Regióón Bajío 86.9 88.7 4.4 100.0 

Centro de Méxicc 94.0 33.4 2.6 100.0 

Regióón Sureste 88.6 77.8 3.6 100.0 

S
E

S
E

 

Hombre 88.0 88.8 3.2 100.0 

Mujer 91.6 44.3 4.1 100.0 

NACIOONAL 
2007 89.0 77.6 3.4 100.0 

2008 89.8 66.5 3.7 100.0 
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¿Usted estaría de acuerdo oo en desaccuerdo conn el hecho de que lass institucioones y 
emprresas por lley estuvieeran integrradas por iigual númeero de hommbres que de 

mmujeres? 



 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

77.4 

9.3 12.5 
0.8 

Igual Diferente Deepende de la Ns/Nc 
situación 

IGGUAL DDIFERENT 
DEPENDE 

SITUAC 

DE 

CIÓN NS/NC TOTALL 

R
E

G
IO

N
E

S
R

E
G

IO
N

E
S Regióón Noroest e 669.4 10.8 17.77 2.1 100.0 

Regióón Norte- NN 770.3 10.0 18.33 1.4 100.0 

Regióón Bajío 770.6 11.7 16.88 0.9 100.0 

Centro de Méxicc 888.8 4.9 5.9 0.4 100.0 

Regióón Sureste 775.1 12.7 11.88 0.4 100.0 

S
E

S
E

 

Hombre 776.2 10.0 13.22 0.6 100.0 

Mujer 778.5 8.8 11.99 0.8 100.0 

NACIOONAL 
2007 880.5 9.8 9.0 0.7 100.0 

2008 777.4 9.3 12.55 0.8 100.0 
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Derechoos Socialess 

En su oopinión, ¿eel gobiernoo debería dde tratar a las mujerees igual o diferente dde lo 

que trataa a los hommbres? 



 

 

 

 

 

 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ha aumentad 

30.9 

o Sigue igual 

38.5 

Haa disminuido 

26.8 

Ns/Nc 

3.8 

HA AUMMENT 
SIGUE 

IGUAL 

HA

 DISMINUUID NS/NC TOTALL 

R
E

G
IO

N
E

S
R

E
G

IO
N

E
S Regióón Noroest e 222.4 45.0 24.88 7.8 100.0 

Regióón Norte- NN 229.4 40.3 26.66 3.7 100.0 

Regióón Bajío 223.3 38.6 33.22 4.9 100.0 

Centro de Méxicc 336.0 35.3 27.33 1.4 100.0 

Regióón Sureste 334.5 39.0 21.77 4.8 100.0 

S
E

S
E

 

Hombre 229.5 38.3 28.33 3.9 100.0 

Mujer 332.2 38.7 25.55 3.6 100.0 

NACIOONAL 
2007 225.2 37.5 33.44 3.9 100.0 

2008 330.9 38.5 26.88 3.8 100.0 
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 En el último año, ¿ usted considera que laa discriminaación en MMéxico contrra las mujeres 
ha aumeentado o haa disminuidoo? 



 

 

 

 

 

 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

42.8 41.9 

11.7 

3.6 

Ha aumentado Sigue igual Haa disminuido Ns/Nc 

HA AUMMENT 
SIGUE 

IGUAL 

HA

 DISMINUUID NS/NC TOTALL 

R
E

G
IO

N
E

S
R

E
G

IO
N

E
S Regióón Noroest e 339.5 42.7 9.3 8.5 100.0 

Regióón Norte- NN 441.3 46.1 8.5 4.1 100.0 

Regióón Bajío 440.3 41.0 14.88 3.9 100.0 

Centro de Méxicc 449.0 37.9 12.44 0.7 100.0 

Regióón Sureste 338.5 44.8 11.77 5.0 100.0 

S
E

S
E

 

Hombre 444.9 41.8 10.00 3.3 100.0 

Mujer 441.0 42.0 13.33 3.7 100.0 

NACIOONAL 
2007 445.1 37.3 13.22 4.4 100.0 

2008 442.8 41.9 11.77 3.6 100.0 
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Comparaado con el año pasadoo, ¿usted ccree que lass oportunidades de deesarrollo paara las 
mujeres en nuestroo país han aaumentado o han dismminuido? 



 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

29.4 

51.2 

15.2 

4.2 

Ha aumentado Sigue igual Haa disminuido Ns/Nc 

HA AUMMENT 
SIGUE 

IGUAL 

HA

 DISMINUUID NS/NC TOTALL 

R
E

G
IO

N
E

S
R

E
G

IO
N

E
S Regióón Noroest e 332.7 51.1 7.9 8.3 100.0 

Regióón Norte- NN 229.6 53.9 11.77 4.8 100.0 

Regióón Bajío 225.2 50.8 19.11 4.9 100.0 

Centro de Méxicc 331.2 49.5 18.11 1.2 100.0 

Regióón Sureste 229.1 51.7 13.55 5.7 100.0 

S
E

S
E

 

Hombre 229.0 51.2 15.99 3.9 100.0 

Mujer 229.8 51.1 14.66 4.5 100.0 

NACIOONAL 
2007 330.5 51.2 14.22 4.1 100.0 

2008 229.4 51.2 15.22 4.2 100.0 
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Y compaarado con eel año pasaado, ¿ustedd cree que las oportunidades de ddesarrollo ppara 
los hombbres en nueestro país hhan aumenttado o han disminuidoo? 



r

 

 

88.11 

7.4 4.55 

TTotalmente de acuerdo/En Totalmeente desacuerddo/En Ns/NNc 
part e parte 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

  
TOTALMEENTE DE ACU 

PARTE 

UER T 
DESA 

TOTALMENT 

ACUERDO/EN 

E EN 

N PA NS/NCC TOTTAL 

R
E

G
IO

N
E

S
R

E
G

IO
N

E
S Regióón Noroest e 85.2 5.9 8.9 100 

Regióón Norte- NN 87.9 5.5 6.6 100 

Regióón Bajío 83.4 10.7 5.9 100 

Centro de Méxicc 91.6 6.7 1.7 100 

Regióón Sureste 88.4 7.6 4.0 100 

S
E

S
E

 

Hombre 86.1 9.2 4.7 100 

Mujer 90.0 5.7 4.3 100 

NACIOONAL 
2007 87.4 7.8 4.8 100 

2008 88.1 7.4 4.5 100 
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¿Usteed estaría totalmentee de acuerdo, de acuuerdo en paarte, en deesacuerdo en 
parrte o totalmmente en ddesacuerdoo con que el gobierno otorgaraa subsidioss 

especialees a las muujeres? 



 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

  

39.8 

52.4 

7.88

VVota por el missmo partido Vota por un partido difeerente Ns/NNc 

VOTA POOR EL MISMO PA 
VOTTA POR UN P 

DIFERENT 

PART 

TE NS/NCC TOTTAL 

R
E

G
IO

N
E

S
R

E
G

IO
N

E
S Regióón Noroest e 42.8 47.6 9.6 100 

Regióón Norte- NN 47.3 42.5 10.2 100 

Regióón Bajío 41.7 48.9 9.4 100 

Centro de Méxicc 30.9 63.7 5.4 100 

Regióón Sureste 42.3 51.2 6.5 100 

S
E

S
E

 

Hombre 38.9 53.7 7.4 100 

Mujer 40.8 51.1 8.1 100 

NACIOONAL 
2007 41.5 51.8 6.7 100 

2008 39.8 52.4 7.8 100 
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Hablanddo de políticca, ¿acostumbra ustedd votar por el mismo ppartido por eel que vota su 
pareja, oo vota por uun partido ddistinto? 

(Sólo al % que tiiene parejaa actualmennte) 



 SI ESTÁ PREP NO ESTÁ PREP NS/NC TOTA 

Cuidar a los hijos(as) 95.1 3.6 1.3 100. 

Educar a los hijos(as) 94.9 3.8 1.3 100. 

Administrar una empresa 82.1 12.9 5.0 100. 

Dirigir un partido político 80.2 16.0 3.8 100. 

Procurar justicia 80.1 15.5 4.4 100. 

Impartir justicia 79.9 15.8 4.3 100. 

Gobernar 75.9 19.3 4.8 100. 

Ser presidenta de México 73.3 21.1 5.6 100. 

*Respuestas independientes no suman 100%  
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En su opinión, ¿la mujer en nuestro país está preparada o no está preparada 
para...? 

CUADRO RESUMEN NACIONAL
 

NOVIEMBRE 2008 




 
 

 
 

 
 

 

 
 

   

 

 

 

 

 

 

 

 
 

¿Estaría dispuesta(o) o no a votar por una mujer para: 

CUADRO RESUMEN NACIONAL 

NOVIEMBRE 2008 

SI NO NS/NC TOTA 

Senadora o diputada 83.5 12.5 4.0 100. 

Presidenta Municipal/Delegad 82.4 12.9 4.7 100. 

Gobernadora o Jefa de Gobie 81.2 14.1 4.7 100. 

Presidenta de México 77.2 17.4 5.4 100. 

¿Estaría dispuesta(o) o no a votar por una mujer para: 

(% de Sí estaría dispuesta /o ) 

R
E

G
IÓ

N
 N

O
R

 

R
E

G
IÓ

N
 N

O
R

 

N
O

R
E

S
T

E
 

R
E

G
IÓ

N
 B

A
J

 

C
E

N
T

R
O

 D
E

 M
 

R
E

G
IÓ

N
 S

U
R

 

NACIONAL 

2007 2008 

Senadora o diputada 73 81 79 90 81 82 8 

Presidenta Municipal/Deleg 71 79 79 89 81 8 8 

Gobernadora o Jefa de Go 67 80 77 89 78 79 8 

Presidenta de México 64 76 73 85 73 75 7 

*Respuestas independientes no suman 100% 
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u

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

Sen 

Pres 

Gob 

Pres 

adora o dip 

sidenta Mun 

bernadora o 

sidenta de M 

putada 

nicipal/Dele 

o Jefa de G 

México 

SEXO 

HOMBRE 

78 

77 

75 

69 

MUJER 

.6 8 

.2 8 

.4 8 

.1 8 

NACION 

2007 

87.9 

87.1 

86.6 

84.6 

NAL 

2008 

82.8 

81.3 

79.3 

75.0 

83.5 

82.4 

81.2 

77.2 

*Respuesstas indeppendientess no sumann 100% 

Actualmentee cuando uuna mujer es madre la ley garaantiza un pperiodo de 
incaapacidad ppara su reccuperaciónn y el cuidaado en loss primeros 40 días deel 

nacimiiento de suu hija o hijo, ¿usted está de accuerdo o enn desacuerrdo con quue la 
ley le ootorgue al hhombre también un pperiodo dee tiempo p para que puueda dediccarse 

al cuiddado de su esposa y su hija o hhijo? 

79.8 

15.3 
4.99 

Acuerdo/EEn parte Desaacuerdo/En parrte Ns/NNc 

ACUERRDO/EN PA DESACUERDDO/EN NS/NNC TOTAL 

R
E

G
IO

R
E

G
IO

Regióón Noroest e 80.3 10.2 9.5 100.0 

Regióón Norte- NN 78.1 16.3 5.6 100.0 

100
 



 
 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

Región Bajío 82.1 13.1 4.8 100.0 

Centro de Méxic 79.2 16.2 4.6 100.0 

Región Sureste 79.9 17.1 3.0 100.0 

S
 

Hombre 79.8 15.3 4.9 100.0 

NACIONAL 79.8 15.3 4.9 100.0 

Ley de Igualdad 

Cuando usted escucha el término de Derecho a la Igualdad entre mujeres y hombres, 
¿con qué lo asocia principalmente? 

TOTAL DE MENCIONES 

R
E

G
IÓ

N
 N

O
R

O
 

R
E

G
IÓ

N
 N

O
R

T
 

N
O

R
E

S
T

E
 

R
E

G
IÓ

N
 B

A
J

ÍO
 

C
E

N
T

R
O

 D
E

 M
 

R
E

G
IÓ

N
 S

U
R

E
 

NACIONAL 

Los mismo derechos/ obligacione 21 20 19 28 25 23.9 
Igualdad 10 7. 14 16 16 13.8 
Todos somos iguales 13 14 12 15 9. 13.2 
Derecho a trabajar 8.7 5. 8.0 12 10 9.6 
Respeto 1.8 3.9 4.5 7.4 5. 5.3 
Justicia 2.7 2.4 1.3 4.0 3. 2.9 
Libertad de expresión 1.4 2.8 2.7 2.0 2. 2.3 
Apoyo entre los dos 1. 1.6 1.6 2.2 2. 2.0 
Igualdad en el hogar 0.8 1.7 1.8 2.9 1. 2.0 
Derecho a la educación 1.4 1.7 1.0 2.4 2. 1.9 
Mismo trato laboral 0.6 0.9 0.7 1.8 3. 1.6 
No hay discriminación 1.2 0.5 2.2 2.4 0. 1.5 
Igualdad de salarios 1. 0.4 1.2 1.9 1. 1.2 
Valorar a la mujer 1.3 1.5 0.9 1.4 0. 1.2 
Leyes 1. 1.2 1.2 0.7 1. 1.0 
Bienestar 1.8 0.5 1.5 0.7 0. 0.9 
Derecho a recibir ayudas y benef 1.6 2.0 0.4 0.6 0. 0.9 
CNDH 0.4 0.8 0.8 0.7 1. 0.8 
Tener tranquilidad 1.0 0.9 0.5 0.7 0. 0.8 
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R
E

G
IÓ

N
 N

O
R

O
 

R
E

G
IÓ

N
 N

O
R

T
 

N
O

R
E

S
T

E
 

R
E

G
IÓ

N
 B

A
J

ÍO
 

C
E

N
T

R
O

 D
E

 M
 

R
E

G
IÓ

N
 S

U
R

E
 

NACIONAL 

Igualdad de decisión 0.2 1.0 0.4 0.9 0. 0.8 
Protección 0.6 0.3 1.2 0.5 0. 0.7 
Con la sociedad 0. 0.8 0.0 0.9 0. 0.6 
Política 0.7 0.6 0.2 0.8 0. 0.5 
Apoyos económicos 0.4 0.4 1. 0.2 0. 0.5 
A la familia 0.0 0. 0. 0.5 0. 0.4 
Misma tolerancia 0. 0.4 0.2 0.5 0. 0.4 
Igualdad en las responsabilidade 0.2 0. 1.0 0.5 0. 0.4 

*Respuestas independientes no suman 100% 

Cuando usted escucha el término de Derecho a la Igualdad entre mujeres y hombres, 
¿con qué lo asocia principalmente? 

TOTAL DE MENCIONES 

SEXO 

HOMBRE MUJER NACIONAL 

Los mismo derechos/ obligaciones 23.2 24.5 23.9 
Igualdad 13.5 14.1 13.8 
Todos somos iguales 13.8 12.6 13.2 
Derecho a trabajar 9.8 9.4 9.6 
Respeto 5.1 5.6 5.3 
Justicia 3.1 2.8 2.9 
Libertad de expresión 2.2 2.3 2.3 
Apoyo entre los dos 2.2 1.8 2.0 
Igualdad en el hogar 1.8 2.1 2.0 
Derecho a la educación 2.1 1.8 1.9 
Mismo trato laboral 1.6 1.6 1.6 
No hay discriminación 1.6 1.5 1.5 
Igualdad de salarios 1.3 1.2 1.2 
Valorar a la mujer 1.0 1.3 1.2 
Leyes 1.1 1.0 1.0 
Bienestar 0.9 0.9 0.9 
Derecho a recibir ayudas y benefici 1.1 0.8 0.9 
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R
E

G
IO

N
E

 

46.99 
52.0 

1.1 

Si No Ns/NNc 

1 

SI NO NS/NCC TOOTAL 

Región Noroest 41.8 553.7 4.5 100. 

Región Norte- N 36.5 661.3 2.2 100. 

Región Bajío 42.4 556.3 1.3 100. 

Centro dde Méxic 53.6 446.2 0.2 100. 
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SEXO 

HOMBRE MUJER NACIONAAL 

CNDDH 0.99 00.7 0.8 
Tener tranquiliddad 0.66 00.9 0.8 
Iguaaldad de deecisión 0.99 00.7 0.8 
Prottección 0.77 00.6 0.7 
Conn la sociedaad 0.44 00.8 0.6 
Políítica 0.66 00.4 0.5 
Apooyos económmicos 0.55 00.4 0.5 
A la familia 0.55 00.3 0.4 
Mismma toleranccia 0.55 00.4 0.4 
Iguaaldad en lass responsabilidades 0.44 00.5 0.4 

*Respuesstas indeppendientess no sumann 100% 

¿Usted hha oído habblar del Derrecho a la Igualdad enntre mujerees y hombrees? 



 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Región Sureste 51.5 48.3 0.2 100. 

S
E

 
Hombre 46.5 52.3 1.2 100. 

Mujer 47.2 51.7 1.1 100. 

NACIONAL 46.9 52.0 1.1 100. 

¿Qué es lo que usted ha visto u oído acerca de este Derecho? 

R
E

G
IÓ

N
 N

O
R

O
 

R
E

G
IÓ

N
 N

O
R

T
 

N
O

R
E

S
T

E
 

R
E

G
IÓ

N
 B

A
J

ÍO
 

C
E

N
T

R
O

 D
E

 M
 

R
E

G
IÓ

N
 S

U
R

E
 

NACIONAL 

Somos iguales 22 17 21 21 23 21. 
Mismos derechos 11 10 22 24 18 19. 
Mismas oportunidades de trabajo 12 11 8. 12 9. 10. 
Respeto mutuo 4. 3. 4. 2. 3. 3.2 
Mismo privilegios 0. 2. 1. 2. 3. 2.4 
Discriminación 1. 2. 5. 1. 1. 2.3 
La mujer se prepara igual que el hom 1. 4. 1. 1. 1. 2.1 
Publicidad 4. 1. 0. 2. 1. 2.0 
Son equitativas 0. 1. 0. 1. 3. 1.7 
Respeto a la mujer 0. 2. 0. 0. 3. 1.7 
Proclamación de nuevas leyes 2. 0. 1. 2. 0. 1.6 
Libertad de expresión 0. 3. 0. 1. 2. 1.6 
Empleo digno 4. 0. 0. 2. 0. 1.5 
Valemos como personas/mujeres 0. 1. 0. 1. 1. 1.2 
Protección a los ciudadanos 1. 1. 0. 1. 1. 1.2 
Programas de ayuda a la mujer 0. 0. 2. 0. 1. 1.0 
Nos protegen a las mujeres/ protecci 
mujer 

0. 1. 0. 1. 0. 1.0 

Derecho a ser escuchados 0. 0. 1. 0. 1. 0.9 
Diferencias de sexo 2. 1. 1. 0. 0. 0.9 
Son injusticias 0. 0. 1. 0. 1. 0.8 
Trabajar los dos 0. 1. 0. 0. 1. 0.8 
CNDH 0. 1. 0. 0. 1. 0.8 
Educación 0. 0. 0. 0. 1. 0.7 
Toma de decisiones 0. 0. 0. 0. 0. 0.6 
Todos podemos hacer denuncias 0. 0. 0. 0. 1. 0.6 
Garantías individuales 0. 0. 0. 0. 0. 0.5 
Las mismas obligaciones 1. 2. 0. 0. 0. 0.5 

104
 



 
 

 

 

 

 

 

  

    

 

 

 

 

 

 

 

R
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G
IÓ

N
 N

O
R

O
 

R
E

G
IÓ

N
 N

O
R

T
 

N
O

R
E

S
T

E
 

R
E

G
IÓ

N
 B

A
J

ÍO
 

C
E

N
T

R
O

 D
E

 M
 

R
E

G
IÓ

N
 S

U
R

E
 

NACIONAL 

Participación de la mujer en la polític 0. 0. 0. 1. 0. 0.5 
Otro 3. 6. 4. 1. 2. 2.9 
Ninguno 0. 0. 0. 0. 0. 0.2 
Ns/Nc 23 19 13 9. 10 13. 

TOTAL 100 100 100 100 100 100 

¿Qué es lo que usted ha visto u oído acerca de este Derecho? 

SEXO 

HOMBRE MUJER NACIONAL 

Somos iguales 20.4 22.4 21.5 
Mismos derechos 21.1 18.2 19.6 
Mismas oportunidades de trabajo 10.3 11.0 10.7 
Respeto mutuo 3.6 2.9 3.2 
Mismo privilegios 3.2 1.8 2.4 
Discriminación 3.0 1.6 2.3 
La mujer se prepara igual que el hombre 1.9 2.2 2.1 
Publicidad 2.3 1.7 2.0 
Son equitativas 2.0 1.4 1.7 
Respeto a la mujer 1.6 1.8 1.7 
Proclamación de nuevas leyes 1.6 1.6 1.6 
Libertad de expresión 1.7 1.4 1.6 
Empleo digno 1.6 1.4 1.5 
Valemos como personas/mujeres 1.0 1.3 1.2 
Protección a los ciudadanos 0.9 1.5 1.2 
Programas de ayuda a la mujer 0.8 1.2 1.0 
Nos protegen a las mujeres/ protección a la 0.5 1.3 1.0 
Derecho a ser escuchados 0.7 1.1 0.9 
Diferencias de sexo 1.1 0.7 0.9 
Son injusticias 1.1 0.6 0.8 
Trabajar los dos 0.6 1.0 0.8 
CNDH 0.6 0.9 0.8 
Educación 1.0 0.5 0.7 
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60.6 

23.3 

11.9 
4.2 

Como algo quue Coomo un derecho Ambos NNs/Nc 
garantiza la leey huumano de todaa 

persona 

SEXO 

HOMBRRE MUJEER NAACIONAL 

Toma de decisionees 0.5 0.7 0.6 
Todos ppodemos haacer denuncias 0.6 0.6 0.6 
Garantíaas individuaales 0.5 0.5 0.5 
Las missmas obligaaciones 0.9 0.2 0.5 
Participaación de la mujer en laa política 0.5 0.4 0.5 
Otro 2.9 3.0 2.9 
Ningunoo 0.0 0.3 0.2 
Ns/Nc 11.5 14.8 13.0 

TOTAL 100.0 100.0 100.0 

Como suu nombre loo indica el dderecho a l a igualdad entre mujeeres y hombbres nos dicce 
que todaas las persoonas debemmos recibir el mismo trrato e igualldad de opoortunidadess. 
Usted coomo entiendde el dereccho a la igualdad, ¿cómmo algo quue nos garaantiza la leyy o un 
derecho humano dee toda perssona? 

CO 

GAR 

OMO ALGO 

RANTIZA LA 

COMO UN 

HUMANO 

PERS 

DER 

DE T 

SONA 

AAMBO NS/NCC TOTAL 

R
E

G

RRegión Norooest 23.9 51.8 18.6 5.7 100 

RRegión Nortte- N 21.4 633.2 9.5 5.9 100 
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15.4 

28.99 

47.7 

4.5 

Mucho Bastannte Poco Nad a Ns/Nc 

3.5 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

R 

C 

R 

S
E

 

H 

M 

Región Bajío 

Centro de M 

Región Sure 

Hombre 

Mujer 

NACIONAL 

o 

Méxic 

este 

25.2 

25.8 

19.0 

24.3 

22.3 

23.3 

59 

62 

60 

60 

60 

60 

9.8 

2.1 

0.2 

0.7 

0.4 

0.6 

9.9 

8.9 

17.6 

11.0 

12.8 

11.9 

5.1 1 

3.2 1 

3.2 1 

4.0 1 

4.5 1 

4.2 1 

00 

00 

00 

00 

00 

00 

El gobierno dice esstar tratandoo que tantoo hombres ccomo mujeres tengan iguales 
oportunidades de ddesarrollo een distintos ámbitos dee su vida. ¿¿Qué tanto cree que el 
Estado pprotege a laas mujeres de este país: mucho, bastante, ppoco o nada? 

MUCCH BASTTAN PPOCO NADA NS/NCC TOTAAL 

R
E

G
IO

N
E

S
R

E
G

IO
N

E
S Regióón Noroest 16..0 322.7 442.9 2.2 6.2 100. 

Regióón Norte- N 19..2 288.3 443.0 3.2 6.3 100. 

Regió 

Centr 

ón Bajío 

ro de Méxic 

15..0 366.8 339.6 4.8 3.8 100. 

15..0 266.9 553.0 3.8 1.3 100. 

Regióón Sureste 12..9 233.9 552.8 7.3 3.1 100. 

S
E

S
E

 

Hombre 16..9 288.1 445.3 5.1 4.6 100. 

Mujer 14..0 299.5 449.9 4.0 2.6 100. 

NACIOONAL 2007 14..5 222.4 550.6 7.7 4.8 100. 
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2008 15.4 28.9 47.7 4.5 3.5 100. 

 
 
¿Podría mencionarme alguna acción del gobierno para combatir y eliminar la 
discriminación contra la mujer? 

 
 

NACIONAL 

 

2008 R
E

G
IÓ

N
 N

O
R

O
 

Publicidad en los anuncios  2.8 2.5 2.9 7.1 9.2 5.6 

Crear nuevas leyes  4.7 4.5 4.5 6.9 5.3 5.4 
R

E
G

IÓ
N

 N
O

R
T

 
Creación de empleos  5.2 3.7 4.9 5.1 4.6 4.7 

N
O

R
E

S
T

E
  

Apoyo contra la violencia intrafamilia 3.5 3.4 3.5 4.8 6.4 4.6 

Promover la igualdad 3.4 3.2 4.1 5.9 2.3 4.1 
R

E
G

IÓ
N

 B
A

J
ÍO

 
Ayudas por parte de gobierno 3.2 5.3 3.2 2.9 3.8 3.6 

Instituciones de ayuda 3.0 2.8 3.3 4.8 2.3 3.5 

apoyar a la mujer para hacer denun 0.9 3.2 2.8 2.7 1.5 2.4 
 

C
E

N
T

R
O

 D
E

 M
 

Cumplir las leyes 0.3 1.1 1.4 2.5 4.5 2.3 

Orientación a la mujer 0.8 0.8 1.4 3.6 1.9 2.1 

Proteger los derechos de la mujer 3.3 0.6 1.9 2.3 1.2 1.7 
R

E
G

IÓ
N

 S
U

R
E

S
 

Mejorar la educación 1.4 1.1 1.2 2.0 1. 1.4 

Asistencia de mujeres en la política 0.8 1.0 0.7 0.8 1.0 0.8 

Apoyar a madres solteras 0.3 0.4 0.2 1.7 0.4 0.8 

Defender a la mujer 0.0 0.4 0.1 1.1 1.5 0.8 

Prohibir el certificado de no embara 1.4 0.0 0.8 0.8 0.9 0.7 

Dar más oportunidades a la mujer 0.7 0.9 0.7 0.7 0.7 0.7 

Darle más preferencias a la mujer 1.9 0.4 0.3 0.5 0.4 0.6 

Otorgar el seguro popular 0.0 1.2 0.0 1.1 0. 0.6 

DIF 0.5 0.7 0.8 0.1 0.4 0.5 

Penas más severas a violadores  0.6 0.7 0.0 0.6 0.8 0.5 

*Otro 0.4 1.5 1.8 2.5 1. 1.6 

Ninguna 0.8 0.6 1.6 1.4 2.6 1.5 

Ns/Nc 60. 60. 57. 38. 46 49.5 

TOTAL 100 100 100 100 100 100 
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¿Podría mencionarme alguna acción del gobierno para combatir y eliminar la 
discriminación contra la mujer? 

SEXO 

HOMBRE MUJER 

NACIONAL 

2008 

Publicidad en los anuncios 5.3 5.8 5.6 

Crear nuevas leyes 6.1 4.9 5.4 

Creación de empleos 4.4 5.0 4.7 

Apoyo contra la violencia intrafamiliar 4.3 4.8 4.6 

Promover la igualdad 4.3 3.9 4.1 

Ayudas por parte de gobierno 2.7 4.5 3.6 

Instituciones de ayuda 3.0 3.9 3.5 

apoyar a la mujer para hacer denuncias 2.4 2.3 2.4 

Cumplir las leyes 2.6 2.0 2.3 

Orientación a la mujer 2.1 2.0 2.1 

Proteger los derechos de la mujer 2.1 1.5 1.7 

Mejorar la educación 1.4 1.5 1.4 

Defender a la mujer 0.8 0.8 0.8 

Apoyar a madres solteras 0.7 0.9 0.8 

Asistencia de mujeres en la política 0.8 0.9 0.8 

Prohibir el certificado de no embarazo 0.8 0.7 0.7 

Dar más oportunidades a la mujer 0.7 0.8 0.7 

Darle más preferencias a la mujer 0.5 0.6 0.6 

Otorgar el seguro popular 0.3 0.9 0.6 

DIF 0.4 0.6 0.5 

Penas más severas a violadores 0.4 0.7 0.5 

Otro* 1.5 1.6 1.6 

Ninguno 1.6 1.4 1.5 

Ns/Nc 50.8 48.0 49.5 

TOTAL 100.0 100.0 100.0 
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d

 

 

 

57.1 

20.6 22.3 

Si exisste No existe Ns/NNc 
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MUCH POCO NADA NS/N TOTA 

Castigar 
mujeres 

r a los agresores d 
34.2 49.8 12.2 3.8 100 

Crear ley 
tener igu 

yes que les 
ualdad 

s permit 
33.4 50.6 11.4 4.6 100 

Brindar i 
desarrol 

iguales opo 
lo para am 

ortunida 
bos sex 

32.4 53.7 10.3 3.6 100 

Promove 
mujer en 

er la partici 
n la política 

pación d 
25.6 62.2 8.4 3.8 100 

De loo que usted sabe, ¿een México eexiste o noo alguna leey o normaatividad paara 
prrevenir y elliminar la ddiscriminaación a las mujeres? 

 

 

 
 

Por lo qque usted hha visto dee este temaa, ¿considera que el gobierno de nuestroo país 
haa trabajadoo mucho, hha trabajaddo poco o no ha trabbajado nadda para...? 

CUADRO RRESUMEN NAACIONAL
 

NOVVIEMBRE 20008 




d

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

SSI EXISTE NO EEXISTE NS/NNC TOTAL 

R
E

G
IO

N
E

S
R

E
G

IO
N

E
S Regióón Noroest e 48.8 19.9 31.33 100.0 

Regióón Norte- NN 56.9 17.1 26.00 100.0 

Regióón Bajío 56.3 23.6 20.11 100.0 

Centro de Méxicc 61.1 21.9 17.00 100.0 

Regióón Sureste 55.3 19.1 25.66 100.0 

S
E

S
E

 

Hombre 58.6 19.7 21.77 100.0 

Mujer 55.6 21.4 23.00 100.0 

NACIOONAL 
2007 51.8 29.8 18.44 100.0 

2008 57.1 20.6 22.33 100.0 

En su oopinión, ¿eel gobiernoo actual esttá trabajanndo más o está trabajajando mennos el 
prroblema de la discrimminación ccontra las mujeres? 

33.2 

46.5 

12.5 
7.8 

Más Igual Menos Ns/Nc 

MMÁS IGUAL MENOOS NS/NC TOTALL 

R
E

G
IO

N
E

 
R

E
G

IO
N

E

Regióón Noroest e 330.9 46.3 10.88 12.0 100.0 

Regióón Norte- NN 331.7 45.9 10.55 11.9 100.0 

Regióón Bajío 334.7 43.2 13.55 8.6 100.0 

Centro de Méxicc 336.6 47.9 12.11 3.4 100.0 
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Regióón Sureste 229.0 47.8 14.33 8.9 100.0 

S
E

S
E

 

Hombre 334.4 45.2 12.66 7.8 100.0 

Mujer 332.1 47.7 12.33 7.9 100.0 

NACIOONAL 
2007 229.4 44.6 16.55 9.5 100.0 

2008 333.2 46.5 12.55 7.8 100.0 

Violencia 

¿Considdera usted qque la violeencia contraa las mujerees ha existido siempree, casi siemmpre o 
nunca? 

75.9 

21.4 

1.7 1.0 

Siempre Casi siempre Nunca Ns/Nc 

SIEEMPR 
CASI 

SIEMPRE 
NUNCCA NS/NC TOTALL 

R
E

G
IO

N
E

S
R

E
G

IO
N

E
S Regióón Noroest e 664.4 30.8 1.8 3.0 100.0 

Regióón Norte- NN 669.7 27.4 1.6 1.3 100.0 

Regióón Bajío 669.4 26.9 3.1 0.6 100.0 

Centro de Méxicc 885.2 13.1 1.2 0.5 100.0 

Regióón Sureste 777.6 20.5 1.3 0.6 100.0 

S
E

S
E

 

Hombre 775.2 22.5 1.3 1.0 100.0 

Mujer 776.6 20.5 2.0 0.9 100.0 

NACIOONAL 2007 777.8 20.2 1.3 0.7 100.0 
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34.4 
39.7 

21.9 

4.0 

Aumentó Siguió igual DDisminuyó Ns/Nc 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2008 775.9 21.4 1.7 1.0 100.0 

Comparaado con el año pasadoo, ¿usted ccree que la violencia ccontra las mmujeres en 
nuestro país aumenntó o disminuyó? 

AUMMENT 
SIGUIÓ 

IGUAL 
DISMINUUYÓ NS/NC TOTALL 

R
E

G
IO

N
E

S
R

E
G

IO
N

E
S Regióón Noroest e 330.5 46.8 16.11 6.6 100.0 

Regióón Norte- NN 336.5 34.8 23.99 4.8 100.0 

Regióón Bajío 227.3 44.1 25.00 3.6 100.0 

Centro de Méxicc 334.1 40.0 23.11 2.8 100.0 

Regióón Sureste 441.0 36.9 18.22 3.9 100.0 

S
E

S
E

 

Hombre 332.6 41.1 22.55 3.8 100.0 

Mujer 336.1 38.5 21.33 4.1 100.0 

NACIOONAL 
2007 227.3 39.2 29.22 4.3 100.0 

2008 334.4 39.7 21.99 4.0 100.0 
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 NOVIEMBRE 2008 
 

SI NO 
 NS/N TOT 

CONOC CONOC 

Una mujer que sea agredida o maltra 
41.6 57.2 1.2 100 

por su pareja? 
R

E
G

IÓ
N

 N
O

R
 

Un niño o una niña que sufra agresió 
31.0 68.3 0.7 100 

maltrato por alguno de sus padres? 
R

E
G

IÓ
N

 N
O

R
 

N
O

R
E

S
T

E
  

Una persona adulta mayor agredida 
24.1 74.3 1.6 100 

 maltratada por sus familiares? 
R

E
G

IÓ
N

 B
A

J
 

Un hombre que sea agredido o maltr 
21.2 78.0 0.8 100 

por su pareja? 
 

C
E

N
T

R
O

 D
E

 M
 

 
Si su pareja llegara a agredirla(o) físicamente, ¿qué haría? 

 
R

E
G

IÓ
N

 S
U

R
 

NACIONAL  
 

2007 2008 

Trataría de hablar con él (ella) 20 18 23 29 34 27 2 

Lo(a) denunciaría 17 15 22 24 21 19 2 

Llamaría a la policía 11 14 8.5 7.4 7. 7 9 

 Se divorciaría 9.0 10 10 9.6 7. 13 9 

Le devolvería los golpes 11 12 7.7 6.2 5. 8 7 

Me iría del hogar  7.4 8.5 7.8 8.2 6. 7 
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¿Conoce usted algún caso de…? 

CUADRO RESUMEN NACIONAL 



 
 

 

 

 

 

 

 

  

   
 

 

R
E

G
IÓ

N
 N

O
R

 

R
E

G
IÓ

N
 N

O
R

 

N
O

R
E

S
T

E
 

R
E

G
IÓ

N
 B

A
J

 

C
E

N
T

R
O

 D
E

 M
 

R
E

G
IÓ

N
 S

U
R

 

NACIONAL 

2007 2008 

Lo(a) correría de la casa 6.2 8. 4.5 3.3 5. 6 5 

Buscaría consejos de otra persona 4.6 4. 3.7 4.9 6. 4 4 

Se aguantaría (no haría nada) 1.7 3.3 8.0 3.5 2. 4 3 

Otra 0.4 0.2 0.2 0. 0. 1 0 

Ns/Nc 10 5.3 4. 3.2 3. 6 4 

TOTAL 100 100 100 100 100 10 10 

Si su pareja llegara a agredirla(o) físicamente, ¿qué haría? 

SEXO 

HOMBRE MUJER 

NACIONAL 

2007 2008 

Trataría de hablar con él (ella) 39.7 14.2 27.9 26.3 

Lo(a) denunciaría 11.1 30.4 19.7 21.2 

Llamaría a la policía 4.5 13.7 7.9 9.3 

Se divorciaría 7.9 10.6 13.1 9.3 

Le devolvería los golpes 8.2 7.3 8.3 7.7 

Me iría del hogar 8.5 6.9 -- 7.7 

Lo(a) correría de la casa 5.0 5.0 6.6 5.0 

Buscaría consejos de otra persona 5.5 4.3 4.4 4.9 

Se aguantaría (no haría nada) 4.2 3.7 4.6 3.9 

Otra 0.1 0.2 1.2 0.1 
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Si 

87.0 

No 

3.8 

En parte 

8.6 

Ns/Nc 

0.6 

R
E

G
IO

N
E

S
S

E
 

NACIO 

R
E

G
IO

N
E

S Regió 

Regió 

Regió 

Cent 

Regió 

S
E

 

Hom 

Muje 

ONAL 

ón Noroest 

ón Norte- N 

ón Bajío 

ro de Méxic 

ón Sureste 

bre 

r 

2007 

2008 

e 7 

N 8 

8 

c 9 

8 

8 

8 

8 

8 

SI 

77.5 

84.9 

82.3 

94.9 

85.0 

86.9 

87.1 

89.0 

87.0 

NO 

3.4 

5.4 

6.4 

1.6 

3.5 

4.0 

3.6 

3.8 

3.8 

EN PAR 

17.5 

8.8 

10.5 

3.3 

11.2 

8.6 

8.7 

6.7 

8.6 

RTE NS/NC 

5 

5 

2 

TOTAL 

1.6 

0.9 

0.8 

0.2 

0.3 

0.5 

0.6 

0.5 

0.6 

L 

100.0 

100.0 

100.0 

100.0 

100.0 

100.0 

100.0 

100.0 

100.0 
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SEXO 

HOMBRE MUJER 

NAACIONAL 

2007 22008 

Ns/Nc 5.3 3.7 6.3 4.6 

TOOTAL 100.0 100.0 100.0 100.0 

¿Considdera usted qque dentro de las famiilias mexicaanas hay o no violencia? 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

¿Dentroo de su fammilia ha habido violenncia? 

18.8 

70.9 

9.6 
0.7 

Si No En parte Ns/Nc 

SI NO EN PARRTE NS/NC TOTALL 

R
E

G
IO

N
E

S
R

E
G

IO
N

E
S Regióón Noroest e 11.7 69.7 16.11 2.5 100.0 

Regióón Norte- NN 224.3 62.0 13.00 0.7 100.0 

Regióón Bajío 16.3 73.9 8.8 1.0 100.0 

Centro de Méxicc 221.4 70.5 7.6 0.5 100.0 

Regióón Sureste 15.4 76.6 7.7 0.3 100.0 

S
E

S
E

 

Hombre 17.7 71.6 9.8 0.9 100.0 

Mujer 19.8 70.1 9.4 0.7 100.0 

NACIOONAL 
2007 223.7 65.7 9.9 0.7 100.0 

2008 18.8 70.9 9.6 0.7 100.0 

¿Usteed ha sido víctima dee maltrato en su trabbajo por paarte de suss superiorees? 

% dde sí ha sid 
de malt 

do ví 
trato 

¿LLO HA DENU NCIADO? 

Sí No NS/N TOT
200 200 

R
E

G
IO

 

Regióón Noroestee 14.0 9.5 25.8 70.3 3.9 100 

Regióón Norte- NNorest 6.0 12. 23.1 74.0 2.9 100 

Regióón Bajío 5.5 5.9 9.6 90.4 0.0 100 
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S
E

 Centro de México 12.3 10. 19.6 78.0 2.4 100 

 Región Sureste 10.8 9.0 11.7 83.4 4.9 100 

 Hombre 10.6 10. 16.6 82.5 0.9 100 
S

E
 

R
E

G
IO

N
E

 Mujer 8.9 8.9 19.0 76.2 4.8 100 

11.8 10. 18.1 79.1 2.8 100  MUJERES QUE TRABAJAN 

9.7 9.7 17.6 79.8 2.6 100  NACIONAL 

 
Y en su trabajo, ¿usted ha sido testigo de maltrato a sus compañeros por parte de 

 sus superiores? 
 

 SÍ NO NS/N TOT 

 Región Noroeste 5.6 87.7 6.7 100 

Región Norte- Norest 5.2 85.8 9.0 100 

 Región Bajío 5.5 92.6 1.9 100 

 Centro de México 10.6 87.2 2.2 100 

 Región Sureste 5.5 89.4 5.1 100 

 Hombre 8.6 88.8 2.6 100 

 Mujer 5.8 88.3 5.9 100 

8.6 88.3 3.1 100  MUJERES QUE TRABAJAN 

7.1 88.6 4.3 100 NACIONAL  

 
En su opinión, ¿qué es lo peor que le puede pasar a una mujer? 

 
 RESPUESTAS ÚNICAMENTE DE MUJERES
 

 TOTAL DE MENCIONES
 

 

 2007 2008 

Ser violada 54.3 46.6 

Ser engañada por su pareja 42.9 43.1 
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 2007 2008 

Ser maltratada 41.5 39.9 

Quedarse discapacitada 41.3 39.2 

Ser abandonada por su pareja 24.3 27.7 

Estar sola cuando sea vieja 22.8 24.7 

Quedarse viuda 18.7 21.6 

Quedarse sin dinero 20.8 21.0 

Quedarse sin hijos  19.2 20.9 

Quedarse soltera 5.8 9.3 

Otro 1.3 1.1 

 *Respuestas independientes no suman 100%
 
 

En su opinión, ¿qué es lo peor que le puede pasar a un hombre? 

 

 RESPUESTAS ÚNICAMENTE DE HOMBRES
 

 
 TOTAL DE MENCIONES
 

 

 2007 2008 

Quedarse discapacitado 49.6 47.9 

Ser engañado por su pareja 47.2 43.5 

Estar solo cuando sea viejo 25.6 31.3 

Quedarse sin dinero 31.9 30.3 
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26.6 25.8 

46.4 

0.5 0.7 

EEl gobierno Los ciudadanos Ambos Ninguuna Ns/Nc 
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20007 22008 

Ser violaddo 38.9 29.5 

Ser abandonado por su pareja 25.4 27.3 

Ser maltrratado 24.2 27.0 

Quedarsee viudo 21.2 23.8 

Quedarsee sin hijos(aas) 19.2 20.8 

Quedarsee soltero 6.1 10.9 

Otro 1.3 1.1 

*Respuesstas indeppendientess no sumann 100% 

Particippación 

Por lo qque usted ppiensa, ¿qquién debee ser el prinncipal respponsable ddel bienesttar de 
los cciudadanoss? ¿el gobiierno o loss mismos cciudadanoos? 



 
 

  

 

 

 

 
 

 

  

   
 

 

EL 

GOBIER 

34.4 

LOS CIUDAD 

16.4 

AMBO 

46.8 

NINGU NS/NC 

1.4 1.0 

TOTAL 

R
E

G
IO

N
E

S Región Noroeste 100 

Región Norte- N 25.5 25.8 46.4 0.9 1.4 100 

Región Bajío 25.3 31.2 42.6 0.1 0.8 100 

Centro de Méxic 27.5 25.0 47.0 0.1 0.4 100 

Región Sureste 24.0 26.1 48.8 0.7 0.4 100 

S
E

 

Hombre 27.6 24.7 46.6 0.5 0.6 100 

Mujer 25.7 26.7 46.3 0.5 0.8 100 

NACIONAL 
2007 21.1 29.5 47.6 0.5 1.3 100 

2008 26.6 25.8 46.4 0.5 0.7 100 

¿En cuáles de las siguientes organizaciones participa o ha participado usted? 

(% de sí mención) 

SEXO 

HOMBRE MUJER 

NACIONAL 

2007 2008 

Asociación religiosa 11.3 17.6 14.4 14.6 

Asociación de padres y madres de 11.9 16.4 14.8 14.3 

Asociación deportiva 16.4 8.1 14.7 12.1 

Asociación de vecinos o colonos 11.5 12.0 12.6 11.8 

Asociación estudiantil 10.8 10.7 11.0 10.7 

Partido político 8.2 6.9 8.0 7.5 

Asociación de Comerciantes 6.9 6.2 6.5 6.5 

Asociación cultural 6.2 5.8 8.3 6.0 
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SEXO 

HOMBRE MUJER 

NACIONAL 

2007 2008 

Sindicato 8.2 3.8 6.6 5.9 

Asociación ecologista 4.7 4.2 5.5 4.4 

Otra 2.0 1.5 2.1 1.7 

*Respuestas independientes no suman 100% 

De las siguientes formas de actuar, ¿cuáles considera que son muy efectivas para 
que a usted lo tomen en cuenta las instituciones y cuáles le parece que no son 

efectivas? 

(% de sí es efectiva) 

SEXO 

HOMBRE MUJER 

NACIONAL 

2007 2008 

Acudir a votar 68.7 69.0 68.3 68.9 

Acudir a una Comisión de Derechos Hu 65.2 68.0 67.3 66.6 

Hacer denuncias en los medios de 
comunicación 

62.1 60.4 63.3 61.2 

Presentar una denuncia ante autoridad 
competente 

56.5 58.9 57.1 57.7 

Quejarse ante las autoridades 52.6 54.2 52.6 53.5 

Recurrir a un conocido 47.8 46.9 46.2 47.3 

Ser candidato (a) a cargo de elección p 44.0 44.8 40.5 44.4 

Acudir a su diputado(a) 31.0 31.1 29.2 31.0 

Dar mordida 26.0 23.9 28.5 24.9 

*Respuestas independientes no suman 100% 

122 


	1.2.2. Resultados

